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Ata da Quinquagésima Terceira (53ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos quinze 
(15) dia do mês de julho (07) do ano de dois mil e dezenove (2019); Às dezessete horas e dez 
minutos (17:10 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, 
constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão 
Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia 
Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo 
quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma 
leitura Bíblica. A Ata da Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária, não vai ser votada  
hoje porque ela esta sobre a posse do Vereador Leneandro Braga Goulart para poder estar vendo 
alguma revisão, sentando com os vereadores para poder esta fazendo possíveis alterações./ 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor Presidente as vezes sei que todos aqui concorda 
para se encontrar e ver sentido nas coisas, nós precisamos um pouco mais de tempo, eu não 
consegui encontrar sentido ali ainda e assim que eu tiver uma posição, tomara que seja para a 
próxima sessão para que possamos votar nessa ata. Em votação a Ata da Quinquagésima 
Segunda Sessão Ordinária, do dia 1º/07/2019, algum vereador deseja fazer alguma alteração? 
Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade./ Na sequência pediu 
a secretária auxiliar, para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 005/2019 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
- DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCICIO 
FINANCEIRO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO  Nº 006/2019 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERAÇÃO DO 
ANEXO XII DA LEI 874/1997, QUE INSTITUI O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICIPIO 
DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 007/2019 – DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - REGULAMENTAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO DE 
MATERIAIS GRATUITOS E AUXILIOS FINANCEIROS ÀS PESSOAS FISICAS E 
JURIDICAS SEM FINS LUCRATIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO  Nº 0    008/2019 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – 
AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE r$ 
44.671,70, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
012/2019 –VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ALTERA O ARTIGO 4º, 
INCISO IX E ACRESCENTAM OS INCISOS X E XI DA LEI MUNICIPAL Nº 866/97, QUE 
DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL – CMDR E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.  EMENDA 
MODIFICATIVA AO PROJETODELEI EXECUTIVO N. 007/2019 – VEREADORES 
GENALDO RESENDE RIBEIRO, WAGNER RIBEIRO MASIOLI, LUZIA ELENA 
BASTOS ZUCOLOTO, ELIAS LUGÃO BRITTO, EDUARDO GOMES, LENEANDRO 
BRAGA GOULART  E CLAUDIA FONSECA BERNARDO – ALTERA A SEÇÃO I E 
ARTIGOS 3º E 6º. PARECER FAVORAVEL Nº 022/2019 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO Nº 006/2019. PARECER FAVORAVEL Nº 023/2019 – COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO 
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DE LEI EXECUTIVO Nº 007/2019 JUNTAMENTE COM A EMENDA 
MODIFICATIVA. PARECER FAVORAVEL Nº 024/2019 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO Nº 008/2019.  INDICAÇÃO Nº 062/2019 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO 
PARA QUE SEJA FEITA A INSTALAÇÃO DE UMA TORRE DE TELEFONIA MOVEL 
ESPECIFICAMENTE DA OPERADORA VIVO, NA REGIÃO DA COMUNIDADE RURAL 
DENOMINADA ALIANÇA, NESTE MUNICIPIO. INDICAÇÃO N. 063/2019 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR 
PREFEITO PARA QUE PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE QUE SEJA FEITA A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL N. 1.400/2011, 
VISANDO ADEQUÁ-LA A NOVA REDAÇÃO CONSTANTE NO ARTIGO 31 DA LEI 
FEDERAL Nº 13.846 DE 18 DE JUNHO DE 2019, A QUAL ATUALIZOU E ALTEROU A 
LEI FEDERAL 9.717 DE 27 DE NOVEMBRO DE 1998, INCLUINDO ATRAVÉS DO ART. 
8º-B, NOVOS “CRITÉRIOS MÍNIMOS” PARA EXERCER A FUNÇÃO DE DIRETOR DO 
RPPS. INDICAÇÃO N. 064/2019 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO QUE SEJA 
OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO 
SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A RESTAURAÇÃO 
DA PONTE QUE LIGA A COMUNIDADE SERTÃO À ALIANÇA, PRÓXIMO A 
RESIDÊNCIA DO SENHOR JOAQUIM VILELA E DO SENHOR ALEXANDRINO 
LOUGON (CONHECIDO COMO DIKIM)./ Passamos ao “PEQUENO EXPEDIENTE” da 
Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: Vereador Leneandro Braga Goulart – 
Senhor Presidente, demais Vereadores presentes aqui no plenário da Câmara Municipal, 
internautas ouvintes das redes sociais, ouvintes da 87.9 a radio vida FM, todos que possível e 
provavelmente estão nos escutando agora saibam que é uma grande honra para todos nós termos 
a atenção e  presença da senhoras e senhores, boa tarde a todas e a todos. Senhor Presidente 
nesse pequeno expediente quero pontuar especificamente sobre minhas duas indicações que são 
as de nºs  062 e  063/2019, aonde através da indicação de nº 062 nós solicitamos esforços para 
que seja instalada uma torre de telefonia móvel especificamente da operadora vivo para atender 
a comunidade de Aliança e região, é preciso ter a consciência que a tecnologia é uma ferramenta 
valiosa para promover o direito de igualdade que é essencial a todos os indivíduos, também da 
consciência da conectividade que a tecnologia proporciona é que tenha a capacidade de 
promover a interação e a integração das pessoas, inclusive pelos diversos canais de redes sociais 
existentes primordialmente através de aparelhos celulares com chips de telefone vinculados a 
diversas operadoras de telefonia móvel, ainda é preciso ter a consciência que a tecnologia causa, 
a inclusão e o desenvolvimento digital por sua vez tem um papel importante e fundamental em 
todas as sociedades atuais, é importante isso que nós solicitamos esforços no sentido de 
disponibilizar a instalação da torre de telefonia móvel especificamente, é bom deixar bem claro 
especificamente da operadora vivo para atender a região da comunidade de Aliança, pontuo 
ainda o oficio direcionado a SEAG, que esta aqui comigo solicitando essa reinvindicação da 
comunidade e que acreditamos que com apoio da gestão municipal e concessão pelo Governo 
do Estado breve teremos e veremos a torre para o atendimento da comunidade, 
consequentemente das diversas pessoas que frequentam e passam pela comunidade e região de 
Aliança, nós comunidade e o município desde já agradecemos pelos valiosos esforço e empenho 
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do direcionamento e acatamento dessa solicitação, também Senhor Presidente Senhoras e 
Senhores a indicação de nº 063/2019 aonde nós solicitamos ao Executivo já que não podemos 
fazer, para que faça a alteração da lei municipal de nº 1 400/2011, de adequá-la a lei federal de 
nº 9 717 de 17 de novembro de 1998 e também a lei federal recente inclusive nº 13 846 de 18 de 
junho de 2019 no mês passado, adequação essa para que possamos andar de formação mais 
legal, por que lá criou critérios, bom que todos os servidores e o Prefeito estejam ouvindo, criou 
novos critérios para poder se exercer a função de dirigente da unidade gestora de regime próprio 
de Presidente social que é o RPPS, entre os novos critérios, nós podemos citar por exemplo, não 
ter sofrido condenação criminal ou estar incidido em situações  de inelegibilidade, também um 
critério importantíssimo para o RPPS, para pessoas que pretendem dirigir o RPPS tem que ter 
curso de formação superior isso muito me satisfaz por que leva mais segurança aos servidores 
municipais seja do nosso ou de outro município que também tem seu regime próprio de 
previdência social, aqui nós pontuamos que é necessário  e fundamental adequar a nossa lei 
Municipal as leis Federais, inclusive para que o munícipio e o gestor não sejam penalizados 
pelo descumprimento que é obrigatório e mais seguro primordialmente para o RPPS, 
consequentemente para os nossos servidores da ativa ou não, nós exortamos o executivo 
municipal e pedimos a analise e sensibilidade é possível acatamento dessas indicações 
apresentadas, inclusive das outras indicações apresentadas nessa sessão ordinária. Senhor 
Presidente são essas as pontuações que faço nesse pequeno expediente, agradeço vossa 
excelência e a todos os ouvintes pela atenção, espero nos falar daqui a pouco no grande 
expediente dessa sessão muito obrigado Senhor Presidente./ Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges – Senhor Presidente nobres pares, primeiro quero falar sobre projeto de autoria do poder 
executivo, que versa o código tributário municipal, aonde vem alterando algumas taxas em 
alguns sentidos, eu vou deixar aqui já registrado que certamente irei votar contra a esse projeto, 
esse projeto se ele estivesse delimitando ou dando abertura para a população de Jerônimo 
Monteiro, principalmente para os barraqueiros instalarem suas barracas de forma mais baratas, 
ou ate gratuito nas nossas festividades, e cobra de quem esta vindo de fora mais aqui esta 
generalizando e esta mudando a base de calculo, então deixo aqui registrado meu voto, também 
quero falar sobre a indicação do nosso colega e amigo o Vereador Leneandro a nº 062/2019, que 
esta pedindo uma torre de telefonia móvel, eu sou muito favorável para que absolutamente a 
todos tenham acesso as informações, principalmente a informação, eu também queria deixar 
aqui Vereador Leneandro no primeiro ano de mantado a gente fez uma indicação junto a 
deputada Janete de Sá também solicitando a torre para essa comunidade, e também no início 
desse ano nós fizemos uma outa indicação através do deputado Renzo  Vasconcelos, inclusive 
com visita com a própria comunidade solicitando essa torre, e também a desobstrução da estrada 
da Aliança, nós estivemos lá no mesmo dia em foi para ver a questão da agua, para levar agua 
para aquela comunidade a gente acabou fazendo essas reuniões com o Renzo na Cesan e 
fizemos essas demandas inclusive todas elas a gente já teve uma resposta. A questão da agua já 
foi feito uma visita técnica e o projeto fica pronto no mês que vem, o do DER foi uma 
intervenção do próprio Renzo junto com o Marcos Vicente ao Governador que naquele mesmo 
momento solicitou do Presidente do DER um projeto, projeto pesado e caro mais mesmo assim 
o Governador pediu para fazer o levantamento, as últimas  noticias que eu tive é que eles vão 
dar andamento nessa situação que a comunidade tanto merece, o próprio Governador me disse 
isso no sábado que a gente se encontrou lá em Domingo Martins, ele falou que já tinha passado 
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para o Prefeito que iria dar andamento naquele pedido com relação a serra da Aliança, e a torre 
de telefonia na semana passada, Vereador Leneandro eu recebi do meu amigo sub Secretario da 
casa civil Marcos da Maestro que seria atendido sobre a Secretaria de Agricultura então a 
comunidade vais ser contemplada com a torre, a gente só pede encarecidamente ao Senhor 
prefeito para ele não mexer  politicamente nisso para manter essa torre dessa comunidade que 
tem tempo que esta precisando e temos que esta lutando para isso, então essa torre vai vir e vai 
chegar se Deus quiser  ate o final do ano e vai ter internet três G e sinal banda larga para aquela 
comunidade, e a comunidade mais longe do centro de Jerônimo Monteiro, inclusive esta sem 
acesso ao municio vizinho que é Muqui que é mais perto que aqui então deixo aqui esse registro 
e dou os parabéns ao Vereador Leneandro por esta fazendo essa indicação e cobrando o 
executivo, muito obrigado Senhor Presidente./  Vereador Fabiano Soares de Paiva – Senhor 
Presidente boa tarde, boa tarde á mesa diretora os demais Vereadores, ouvintes da radio vida, e 
todos aqui presentes. Senhor Presidente chegou um projeto aqui nessa Casa nº 07/19 do poder 
Executivo,  foi feita uma emenda na qual se eu não me engano eu não assinei e nem sabia que 
tinha sido feita essa emenda, fui saber hoje ou ontem não sei, que da a renda per capita sobre 
cesta básica para pessoas carentes no valor de duzentos e trinta e oito, o valor de um quarto, eu 
acho Senhor Presidente que um quarto tinha que passar para um terço, por que se tiver uma casa 
com cinco pessoas uma renda per capita de um quarto vai dar mil cento e noventa e dois reais, e 
cinco pessoas de um terço mil quinhentos e noventa, então quer dizer fazendo a conta uma 
pessoa que paga trezentos e cinquenta de aluguel, trinta de agua, luz cem reais, compra 
oitocentos, cinco pessoas comendo na casa sobra trezentos e dez reais para dividir para cinco da 
sessenta e dois reais por pessoa para passar o mês todinho para pão, remédio, roupa e etc. eu 
acho esse valor de um quarto muito pouco, pode se aumentar um pouquinho e dar uma cesta 
básica para as pessoas que ganham um quarto e por para um terço, igual o que eu fiz a conta um 
quarto da uma renda per capita de duzentos e trinta e oito e trinta centavos, é um terço da 
trezentos e dezoito reais, eu acho um valor baixo ainda para uma casa que tem cinco pessoas, ter 
uma renda de mil e quinhentos reais com todas essas despesas são merecedoras sim de um 
aumento de receber uma cesta básica ai bate nessa lei nessa emenda feita aqui, e a pessoa não 
recebe cesta básica ela esta fora por causa de cento e poucos reais, é bom os nobres colegas 
sentar por uns dez minutos para a gente esta revendo e aumentar um pouquinho esse valor, por 
às vezes a pessoa tem uma renda de mil e quinhentos reais mais tem cinco, seis, sete pessoas 
dentro de casa, então a pessoa vai passar fome, mesmo isso é obvio a dificuldade é total. Agora 
sobre esse projeto que aumenta as taxas dos ambulantes de fora principalmente os de fora do 
município, dou parabéns ao Senhor Prefeito tem que aumentar é mais mesmo, por que esse 
pessoal só vem para Jerônimo Monteiro e pega nosso dinheiro e vai embora. O máximo que eles 
compram aqui é um marmitex e muito mau, o nosso comércio fica sempre perdendo para eles 
por que o pessoal de Jerônimo Monteiro paga aluguel, agua, luz,  imposto, paga tudo, paga 
funcionário, vem os bonitão lá de fora e planta o carro no meio da rua que não dá nada,  não 
paga taxa e vende tudo no meio da rua, pode colocar o preço deles um pouco menor, mesmo 
assim não esta sendo vantajoso comprar com eles não, temos que ver a qualidade e vantagens 
que eles tem sobre o comercio de Jerônimo Monteiro, o senhor Prefeito esta de parabéns, por 
mim tinha que aumentar as taxas dessas pessoas que vem de fora para cá, se quer levar nosso 
dinheiro paga o justo, paga igual o pessoal do comercio de Jerônimo Monteiro, é só isso  Senhor 
Presidente muito obrigado./ Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a 
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palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART-  
Respeitar o livre arbítrio, decisão e o caminho que cada um escolhe, não fazer acepção, 
distinção entre as pessoas, seguirmos com a consciência, somos todos iguais e não julgar nos 
colocando na qualidade de juízes, porque nós não somos, estas são a expressão do meu 
pensamento, ao meu ver são também ponto de um curto, porém estreito caminho e certamente o 
reflexo da verdade cristã que naturalmente nos condicionam ao exercício do bem comum, que é 
desejo de muitos de nós. Novamente eu cumprimento a todos. Senhoras e senhores quero com 
muita satisfação e alegria iniciar parabenizando toda a família Nantet pela realização do XX 
Encontro da Família que aconteceu neste ultimo final de semana aqui em nosso município, bom 
que saibam que é e será sempre uma honra para nós e para o nosso município a presença desta 
querida e estimada família, também dos amigos da família, estou me recordando aqui, falamos a 
pouco em futebol, estou me lembrando aqui do jogo da família na ultima sexta-feira jogo de alto 
nível, a convite da família eu pude jogar e ganhamos o jogo de 5 a 2 e por um golpe do destino 
eu tive a felicidade de fazer 3 dos 5 gols do nosso time, enfim parabéns e estamos juntos 
sempre. Quero também dizer da satisfação em esta podendo ajudar e ver crescer a Associação 
Rural de Jerônimo Monteiro que é a ARUJEM, e que é dirigida e composta por pessoas sensatas 
e comprometidas com a causa rural, nossa esperança é vê-la cada vez mais forte e fortalecendo 
diariamente os homens e mulheres do campo, por isso conte sempre conosco, saber que 
podemos contribuir com o fortalecimento das associações da causa e consequentemente com as 
pessoas do meio rural nos deixa muito feliz, já que somos políticos interiorano e 
consequentemente ruralista, sei que não podemos conquistar e realizar tudo, isso é bem verdade, 
mas conte comigo, estaremos sempre por perto para contribuir positivamente para que possamos 
conquistar e realizar juntos tudo aquilo que pudesse ser conquistado e realizado./ Aparte 
Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Estou aqui pensando o Senhor parece com Cristiano 
Ronaldo./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Obrigado Vereadora, estamos 
juntos sempre. Eu quero ainda para informação falar rapidamente sobre o Pacto Pró águas bacia 
do Rio Itapemirim, pacto este firmado por meio de termo de cooperação entre o governo do 
Estado em conjunto com diversas instituições e que tem como objetivo a ação de revitalizar 
áreas degradadas e em degradação, em torno do Rio Itapemirim, através de um reflorestamento 
de aproximadamente 5 mil hectares de áreas degradadas em torno do rio, que pra muitos de nós, 
é o conhecido também, como “Rio Norte”. A aposta, é fazer diferente daquilo que foi feito até 
agora, que foi a destruição dos recursos naturais, estas não são palavras minhas, mas sim 
palavras do  Governador no ato da assinatura do Termo de Cooperação, aposta é fazer diferente 
do que foi feito até agora, que foi a destruição dos recursos naturais. Aproveito para parabenizar 
todos aqueles que estiveram presentes na assinatura do “Termo de Cooperação” no último dia 
11 ali no Set/Senat, em Cachoeiro, em especial  o ilustre jeromense e amigo Paulo Breda, e os 
alunos do Curso “Técnico em Floresta” da Escola Estadual. Se caminharmos juntos e em 
sintonia, certamente poderemos ofertar o que é preciso ser ofertado, para formação e 
sobrevivência dessa geração e das futuras.  Insistentemente, quero expressar minha opinião, que 
acredito como a dos demais vereadores, é para que seja concedido um reajuste aos servidores 
públicos municipais, um reajuste possível e consensual. É preciso haver diálogo, e esta Casa de 
Leis precisa e deve participar deste dialogo. Como dito outras vezes aqui, em momento ou 
outro, este Legislativo deverá ser necessário e fundamental. Por isto, é bom que evitem nos 
deixar “De Fora” de certas situações e assuntos públicos, e quando falo isto, falo em relação 
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também a diversos outros assuntos públicos e que mais cedo ou mais tarde, terão que ter o aval 
desta Casa de Leis, consequentemente, da reunião dos vereadores desta Casa. Precisamos ter 
harmonia e trabalhar juntos, para melhoria das coisas. Neste caso específico, precisamos 
encontrar e construir uma possibilidade, para concessão de uma reposição salarial merecida, 
justa e necessária aos nossos servidores. E para isto, repito inúmeras vezes é fundamental haver 
Diálogo e exercitar a democracia. Nosso comprometimento, principalmente de nós incumbidos 
de mandato parlamentar também deve ser no sentido de melhorar a qualidade de vida, e 
equilibrar o funcionamento da máquina pública, para que haja de fato, o desenvolvimento 
desejado por todos nós. Lembrando que no último dia 13, venceu os primeiros 30 dias para o 
executivo se manifestar junto ao Sindicato, sobre um possível reajuste. E, espero que estejam se 
movendo, não somente para responder, mas principalmente para se encontrar possibilidades de 
concessão do reajuste aos nossos servidores. Enfim contem sempre conosco, estamos juntos 
sempre. Continuando este Grande Expediente, quero pontuar rapidamente sobre o andamento 
das duas CPI’s; instaladas na Sessão do dia 06 de maio deste corrente ano, sobre as empresas 
Fort Luz e 13 Materiais de Construção, faltando hoje, aproximadamente 15 dias para emissão 
dos pareceres pelas Comissões.  Novamente expresso meu conselho e a minha opinião, devemos 
ter cautela, e não criar expectativas. Nós Continuaremos fiscalizando, mas talvez a justiça não 
deva ser feita por este “Poder”, que tem como atribuições fundamentais e principais,  Legislar e 
Fiscalizar. E sim, oportuna, e principalmente ser feita pelo Poder Judiciário, este sim, que tem a 
competência de Julgar. Nós não estamos de olhos fechados, às vezes podemos ficar até 
parecidos com a justiça que usa uma venda, mas não estamos de olhos fechados e não somos 
cegos, nós continuaremos lutando arduamente para inibir e impedir as ações e atos ilícitos na 
Administração Pública, e faremos isto, exercendo uma de nossas atribuições primordiais, que 
todos sabem, é fiscalizar. Quem sabe, a fiscalização não seja o remédio, para nos livrar deste 
câncer, que é a corrupção que esta instalada no poder público, mas para isto, que o remédio seja 
eficiente para que a fiscalização surta efeito, para que nós possamos sarar a administração 
pública precisamos de pessoas que fiscalizem, mais do que isso, que saibam fiscalizar. Que 
fique bem claro para todos que a nossa luta não é contra político A, B ou qualquer outro ente 
político ou não, e sim, contra a corrupção, que vemos instalada, e degenerando às pessoas, a 
política e os poderes de nosso país. O que queremos na verdade, é que as coisas sejam feitas de 
forma pura e correta.  Aparentemente, o ato de fiscalizar, é uma ferramenta muito eficaz contra 
o que é desonesto, e contra a coisa errada. Enquanto o povo quiser permaneceremos aqui, 
mediando, fiscalizando e elaborando Leis, para beneficiar nosso povo, e nosso município. Por 
isso como sempre digo estamos juntos sempre. Antes de terminar, quero mencionar a Lei 
Estadual nº 11.013 que declarou a “Escola Bíblica Dominical”, como patrimônio imaterial do 
nosso Estado, que foi promulgada pelo presidente da Assembleia Legislativa do Estado do 
Espírito Santo, o amigo e deputado, Senhor Erick Musso, no último dia 08/07/19. Aproveitamos 
para agradecer profundamente ao deputado Marcos Mansur, que é o propositor da Lei. 
Especialmente, por entender que a Escola Bíblica, e sabemos disto, transmite conhecimentos 
fundamentais que devem sim, serem passados de geração em geração, por exemplo o amor, 
parabéns pela iniciativa. Eu, novamente agradeço pela atenção de todos.  Meu compromisso 
permanecerá o mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da melhor maneira possível, 
para que possamos juntos, alcançar o desenvolvimento desejado, alicerçados claro, no diálogo, 
na paz e no Progresso. Meu boa noite a todos, e estamos juntos sempre./ VEREADOR 
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EDUARDO GOMES – Boa noite presidente , vereadores e todos presentes nesta Casa de lei, e 
ouvintes da rádio FM. Bom, inicio minha fala já parabenizando a comunidade de Rancharia, 
pela pessoa de nosso locutor Márcio da rádio vida FM, parabenizo a comunidade de Banca de 
Areia na pessoa do nosso vice-prefeito Ari de Oliveira Porto. Parabenizo também vereador 
Leneandro pela indicação da telefonia móvel na comunidade da Aliança, é de extrema 
importância porque muita das vezes já tive que me deslocar de moto para dar algum recado para 
paciente que tinha viagem marcada para Vitória de madrugada, e por falta de sinal telefônico a 
gente tinha quer ir lá avisar o paciente, porque se não acabava perdendo a viagem ou se a 
viagem for cancelada a gente tem que ir lá pessoalmente avisar, então, parabéns vereador pela 
indicação. Parabéns a administração da festa de Rancharia e Banca de Areia. Gostaria de 
agradecer também ao secretario Luiz Gonzaga, na sessão passada o vereador Elias entrou com 
uma indicação que fosse feita a aquisição de bancos para colocar na praça, tinha falado 
verbalmente com ele, não fiz a indicação, mas parabéns ao vereador Elias por ter feito a 
indicação, ter tido esse olhar e conversei com o Liza, já fizemos o pedido para que seja feito a 
compra de dez bancos para colocar na praça, vai ser colocado naquela praça presbiteriana, vai 
ser colocado ali no Moreira, no ponto de ônibus e os demais ainda não tem indicação, se algum 
vereador tiver indicação de colocar algum banco em alguma praça, são dois lá em cima na 
presbiteriana, dois no Moreira, mais dois na praça e ainda restam quatros bancos, eu acredito 
que na parada tem praça, no ministério público, a administração vai saber certo onde acomodar 
estes bancos. Aparte vereadora Claudia - seria bom colocar os bancos em pontos de ônibus, 
para as pessoas evitarem esperar os ônibus em pé, só uma observação. Vereador Eduado 
Gomes - inclusive ali na Dona Nilce vai ser ponto de ônibus, as pessoas ficam em pé no antigo 
cartório, as pessoas ficam em pé ali esperando ônibus, ali vai ser colocado um banco de cada 
lado, de formas que não atrapalhe o trafego da calçada, mas o objetivo sim é colocar nas praças 
e pontos de ônibus, independente do banco, teria até que ter uma cobertura para as pessoas não 
ficarem no sol. Aparte Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges –Em cima disso, inclusive já 
foi uma indicação no ano passado que fosse feita esta cobertura e ser colocado uns bancos em 
determinados pontos, não só no antigo cartório, mas você pega Jeronimo Monteiro querendo ou 
não ela é uma cidade intensa, pega lá na Baixinha para você ver onde é o ponto de ônibus , é em 
um pedaço de acostamento, onde não tem uma árvore, não tem um banco, não tem nada, não 
tem nem pra onde a pessoa correr, a não ser que ela vá para o outra lado da pista e fique 
esperando ônibus lá. Então, padronizar isso no município é uma coisa muito interessante e você 
ver em todo município o lugar certinho para pessoa está esperando ônibus, um lugar 
caracterizado, com cobertura e com lugares para pessoas sentarem, Jerônimo Monteiro uma 
cidade relativamente pequena, bonita, e as pessoas tem que ficar no sol com malas, crianças, 
esperando transporte, dou os parabéns, mais volto a cobrar da administração para ela fazer a 
cobertura nos pontos de ônibus e colocar um lugar para a população sentar, e ou faz igual 
Colatina que colocou wi-fi no ponto de ônibus liberado também, é só, obrigado. Vereador 
Eduardo Gomes- inclusive vereador, o Moreira solicitou aqueles bancos ali, ele foi até um 
pouco além, ele pediu para mim perguntar o prefeito, para mim entrar com uma indicação para 
que fosse feita uma cobertura naquela praça, se caso o prefeito não poder fazer, ele falo que vai 
buscar recurso próprio em fazer, e eu falei pra ele, se estiver precisando de uma ajuda, eu vou 
ajudar, porque ali serve para as pessoas ficarem fora da chuva também, vou fazer com a forma 
de indicação secretaria, e depois você passa para o presidente para que seja feita uma indicação 
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pata ser feita a cobertura naquela pracinha ao lado do bar do Moreira. Aparte vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto- Em dois mil e dezessete , fiz um oficio de que fizesse uma cobertura e 
que colocasse um banco na entrada da Santa Clara, quantas mães que vão para lá para consultar 
e tem pegar o ônibus na entrada da Santa Clara em pé com crianças no sol nas ruas e não tem 
um lugar para sentar com cobertura, em dois e mil dezessete eu fiz também esse oficio, até hoje 
não fui atendida, e eu gostaria que entrasse neste projeto seu ai, neste pedido ao prefeito, que ele 
fizesse na entrada da Santa Clara uma cobertura com bancos para ajudar nossa população, 
obrigado. Vereador Eduardo Gomes  Então vereadora, acredito que este modelo de banco que 
a gente fez o pedido , ele não poder ser colocado ali justamente porque os que estava em frente a 
igreja presbiteriana foram furtados porque é parafusados, onde na verdade teria que ser aquele 
banco de concreto, acredito que a gente conversando com Liza ele possa está fazendo a 
aquisição deste bancos de concreto também. Então, mais uma vez obrigado secretario Liza, por 
ter disponibilizado esse pedido aqui junto com esse vereador que nos fala ao prefeito para está 
fazendo a aquisição destes bancos. Gostaria também de falar das estradas, sábado passado eu 
tirei o dia para fazer umas visitas nas zonas rurais no nosso município, estive no Papagaio, na 
Cava Roxa, e quando eu estive no Papagaio por felicidade minha, aquela estrada estava em 
perdição de miséria, estava intransitável, eu me deparei com a Patrol fazendo um trabalho por 
lá, ai quando eu estava saindo a Patrol ia descer para fazer aquela decida ali do Papagaio que dar 
acesso lá na Aliança e eu conversei com o secretario Altemar, e inclusive estava até o Geovane 
junto, um cara que diga se de passagem que mesmo aposentado está ai doando seu 
conhecimento de trabalho de visão de trabalho de roça, e eles garantiram que o prefeito vai está 
ensaibrando pela a estrada do Papagaio e da Cava Roxa, então fiquei muito feliz com essa 
administração, porque eu uso muito essas estradas, a gente vem com pessoas de cirurgia de 
Cachoeiro e da grande Vitória e tem que passar por essas estradas, então parabéns ao prefeito e 
para o funcionário Geovane que mesmo aposentado está ajudando a gente a solucionar alguns 
problemas. Vamos falar de saúde agora, a saúde de Jerônimo Monteiro ela está hoje ofertando 
cem por cento de nossos transportes, um exemplo: semana passada eu fui a Iúna levar uma 
paciente, eu fui a Calçado levar uma paciente e eu fui a Itapemirim levar uma paciente, mesmo 
que seja um paciente só que precisar do transporte à secretaria esta disponibilizando, o que 
venho hoje na tribuna é pedir é as usuários de transporte que é por qualquer situação não for 
fazer a viagem, que possa avisa a secretaria, para que seja dado o espaço para outra pessoa, 
porque as pessoas vão lá e agendam e depois desiste por qualquer motivo e não comunica a 
secretaria, evita esse tipo situação, porque deixa de transportar um outro paciente que as vezes 
está precisando, então, a gente faz este pedido ao usuário dos transporte e que todas as pessoas 
que forem fazer também o agendamento do nosso transporte unitário que leve o cartão do SUS, 
porque o ministério da saúde do governo federal ele disponibiliza quarenta quilometro de 
transporte por paciente são quatro reais, se eu não estou enganado, a gente transporta trinta 
pessoas por dia em Cachoeiro a gente já tem cento e vinte reais, esse dinheiro pode ser revestido 
em combustível, em medicação para a própria farmácia básica do nosso município. E coisas 
boas também estão vindo para a saúde, fiquei sabendo através do prefeito que esteve em Vitória 
no governador, e me parece que vai ser ampliado nossos leitos de nosso hospital, isso é uma 
coisa excepcional, Jerônimo Monteiro precisa disso, parabéns ao Governador do Estado Renato 
Casa Grande, parabéns ao prefeito Sergio, por ter corrido atrás disso, e está dando a atenção a 
saúde  do nosso povo. E hoje temos uma frota de aproximadamente de onze veículos, fizemos o 
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contrato recente pelo processo seletivo, foi o cara que me deu a oportunidade de viagem para 
outras capitais, como Rio, São Paulo, e a própria grade vitória se eu conheço e vou lá como se 
estivesse andando dentro de Jerônimo eu o agradeço, pois ele me deu a oportunidade de perder 
aquele medo de cidade grande, e hoje a gente tem o privilegio de estar trabalhando com esse 
baita profissional que é o Firmino, então seja bem vindo a nossa secretaria de saúde e do que 
depender de mim, porque agora é minha vez de te ajudar como você sempre me ajudou. E para 
finalizar conversando com assessor e ele Mario da Vitoria sinalizou para mim que tem uma 
emenda parlamentar para mandar para Jerônimo Monteiro, e o que o município estaria 
precisando, então vamos sentar, os que ajudou a gente e vamos ver o que é de importante para o 
município, eu pensei na aquisição de um caminhão e algumas caçambas, temos também a praça 
da rua de cima que já passou da hora de ter uma reforma para as crianças, e vamos sentar nosso 
grupo que ajudou o da Vitoria e vamos discutir o que é melhor para nosso município. Agradecer 
ao Deputado Hudson leal também que disponibilizou emendas parlamentar para mais um carro 
na secretaria de saúde, hoje temos uma frota de aproximadamente onze veículos, hoje não 
estamos precisando de veículos na saúde, contamos com duas UTI, duas ambulâncias grande e 
uma pequena, quatro Spin, fora os Fiat que estão atendendo as roças nas fisioterapia, parabéns a 
administração, e parabe4ns a secretaria de saúde, porque hoje atendemos cem por cento de uma 
demanda, é porque temos um prefeito que se empenho e tem vereadores que correram atrás, 
vereador Elias, vereador Anu, vários vereadores, a própria Luzia, Mitter , Wagner, todos de 
parabéns, Claudia, por ter buscado junto com seu deputado melhoria para nosso município. no 
mais uma boa noite a todos, e antes que eu me esqueça deixar aqui um abraço a Eleni Ferreira e 
meu afilhado Heitor. Aparte Luzia Elena Bastos Zucoloto- Você esta falando das 
ambulâncias, esses dias mesmo a ambulância teve para pegar uma pessoa que estava passando 
mal e teria que levar a Cachoeiro, tem um critério que a ambulância não pode sair de Jerônimo, 
tem que ficar só aqui para atender acidente? Vereador Eduardo Gomes – A ambulância do 
munícipio? Aparte Luzia Elena Bastos Zucoloto- sim. Vereador Eduardo Gomes-foi até 
bom à vereadora tocar neste assunto, porque no dia da inauguração do transpovo até a irmã do 
vereador Fabiano ela passou mal para ter neném e estava em frente o trailer fazenda e o 
secretário me ligou e pediu e pediu para que fizesse o atendimento, e não era meu dia de 
plantão, mas que viesse naquele transporte porque não tinha ambulância e nem motorista no 
hospital, peguei e fui lá prestar o atendimento, e agora Joemilsom me procurou para conversar, e 
esteve reunido o Joemilson, a coordenadora do transporte a Alexandra, junto com a Marcia 
Cravo, falei que teria que ter os motoristas da saúde e o próprio prefeito nesta reunião, porque 
agora vamos ficar sobre aviso, vai ficar um motorista sobre aviso, e o prefeito fez esse contrato 
ao Firmino que ele ficasse em Jerônimo Monteiro, só que eu indiquei para ele que o Firmino ia 
ser um desperdício ficar em Jerônimo, porque ele é um profissional abito para ir para qualquer 
lugar, e temos o Zé Galo que também está dando esse suporte, mas também foge um pouco dele 
porque não foi preparado, porque hoje devemos preparar o profissional, temos que qualificar 
como eu já pedi curso de socorrista ao secretario de ambulância com profissionais de primeiros 
socorros e precisamos qualificar o nosso profissional, mais está questão ficou definida o 
seguinte, a gente trabalha de sete às dezesseis horas, a maioria dos motoristas da saúde sai 
quatro da manha, cinco da manha, é raro sair sete da manha e não tem hora para chegar, mas vai 
ter um motorista de plantão e qualquer acidente que tiver no município esse motorista vai 
prestar o serviço ate chegar ao hospital daqui, ou de Cachoeiro, ou até mesmo onde precisar, 
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caso contrario for um motorista que não estiver aqui de plantão o próprio hospital vai ceder o 
dele, vamos trabalhar intercalado, acredito que só com muito azar sair dois acidentes para sair 
dois motoristas e precisar de um terceiro, vamos ter dois motoristas de plantão no município. 
Aparte Luzia Elena Bastos Zucoloto - fiquei até chateada porque pedi a ambulância para 
pegar essa pessoa que estava lá passando mal e eu não tinha o contato dali e pegou e levou, ai 
uma lá da secretaria falou que para o acompanhante desta pessoa, porque a ambulância não 
poderia ter levado e se acontece algum acidente aqui que a responsável seria ela, que não 
poderia ter feito, o Firmino eu agradeço muito, devo muita obrigação a ele, porque quando 
minha filha estudava em Campos ele era meu motorista, ele ia dirigindo o meu carro e levava e 
buscava minha filha, ele dirigiu muitas vezes para mim em Campos, eu não acredito que a 
ambulância esta aqui e não pode levar um pessoa que esta doente lá em Cachoeiro, ambulância 
da Prefeitura, na hora que liguei para secretaria foi liberada a ambulância, mas depois não 
queria que levasse para Cachoeiro, ai foi esse constrangimento que teve essa acompanhante da 
pessoa que estava doente, eu ainda não tive tempo de ir lá na secretaria para conversa com o 
Joemilson e com a Alexandra sobre esse assunto, mais esta semana eu irei lá para saber o 
porque de ter acontecido isso, obrigado pela aparte vereador. Vereador Eduardo Gomes   - só 
para completar sua colocação vereadora, o intendo de transporte se a pessoa tiver doente e poder 
se transportada em um carro comum, e tirar a ambulância e ir para Cachoeiro pode acontecer 
um acidente por aqui, temos que sentar, o prefeito também tem que sentar porque acredito que 
todos  os profissionais da saúde estão dispostos a ficarem de plantão para fazer esse 
atendimento, desde que sejam remunerados, a gente já pega essa remuneração, e já pega esses 
quatro anos sem aumento salarial e temos os plantões fins de semana, e geralmente todo final de 
semana tem um paciente para buscar de alta, porque sempre que ligam pra mim, estou sempre 
disposto, a administração tem que olhar para o profissional da saúde com outros olhos, porque 
estive conversando também com o Zé Maria secretario de saúde sempre teve um visão ampla 
em respeito a saúde, ele sempre teve carinho pelo povo de Jerônimo Monteiro, hoje ele esta em 
uma posição privilegiada que é nosso diretor, ele me deu uma noticia muito boa, que esta para 
estalar em Jerônimo o serviço do SAMU, isso já vai dar uma minimizada para a gente,  vai ter 
profissionais, vai ter ambulância a disposição de Jerônimo Monteiro, então a saúde esta de 
parabéns, a administração e vamos continuar trabalhando para que melhore, volto a dizer que 
fiquei muito feliz pela contratação do Firmino, as coisas acontece no tempo de Deus, quando ele 
falo que não teria oportunidade nenhuma de entrar na secretaria no processo seletivo na 
classificação muito lá em baixo, falei segura a onda que Deus quiser a gente vai trabalhar juntos, 
e hoje ele está feliz da vida trabalhando junto, é portador neoplasia, o que depender de mim para 
ajudar, vou estar ajudando, o tratamento dele em questão de fazer uma quimo ou uma radio ele 
pode contar comigo que eu faço a minha viagem e faço a dele, estamos ai para ajudar. Aparte 
Wagner Ribeiro Masioli- vereador, queria o tempo quando você citou de sua esposa, queria 
deixar os parabéns, eu sei que ela está com rádio escutando a sessão, deixo meus parabéns, foi o 
aniversario dela, e parabéns a Simone que é esposa do Amaro que tenho certeza que está 
ouvindo também, e o ex-presidente desta casa que fizeram o aniversario juntos, então não teve 
como ir em cada um, mais deixo aqui meus parabéns ao Vanderlei ex-presidente desta casa de 
lei, para sua esposa Eleni e também para a Simone que também foi funcionaria desta casa, 
obrigado vereador. Vereador Eduardo Gomes-  nada mais a tratar, uma boa noite a todos, 
fique com Deus./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Boa noite Presidente, todos 
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colegas, ouvintes da 87.9 Vida FM, e todos aqueles que estão nos ouvindo e estão 
acompanhando os trabalhos desta Casa de Leis. Fico feliz quando vejo um funcionário como 
vereador Duda falar da saúde, falar de tantas coisas boas, e o que nós precisamos realmente é 
falar de coisas boas e quando as coisas são ruins a gente se apega em Deus, para que as coisas se 
tornam boas. Quero iniciar aqui dando sequencia quando o colega vereador fez a solicitação 
daquela torre móvel para a comunidade de Aliança, parabéns, é de extrema necessidade, quero 
também Senhor Presidente que Vossa Excelência faça um oficio reiterando a solicitação para 
podermos também ver uma torre para o Bairro Boa Esperança, aquele Bairro Boa Esperança, 
vamos resumir é uma calamidade para aquele Bairro, um Bairro com a população tão imensa e 
pessoas tão importante, assim como todas as outras comunidades e quando você chega naquele 
Bairro você não consegue falar no telefone celular, vocês da comunidade que estão nos ouvindo 
sabe muita bem disso que eu estou falando, por gentileza Senhor Presidente faça um oficio ao 
Prefeito para que possa olhar com carinho a situação da comunidade de Boa Esperança, um 
Bairro aqui próximo, dentro da rua, na zona urbana e tem uma dificuldade de falar na telefonia 
móvel, fica aqui o nosso pedido de oficio. Falando aqui nas comunidades rurais, o vereador 
Duda já deu uma palavra aqui, ficamos realmente felizes, parabenizamos o Prefeito Sergio que 
além de solicitar o secretário que faça ele também acompanha os trabalhos, dando atenção as 
comunidades, quero parabenizar o Secretário Altemar, não só ele mas toda a equipe, porque 
ninguém faz uma gestão, uma administração certa ou boa, perfeita se não tiver profissionais 
com qualidade que façam, os operadores das maquinas, os funcionários, quero deixar aqui o 
parabéns a todos eles pela dedicação, e também ao secretário Luiz Gonzaga, o Liza eu digo não 
só acatar as solicitações conforme o Duda disse aqui dele, das minhas indicações, mas no geral, 
secretário Liza ele é aquela pessoa que tem um carinho especial com limpeza, com jardins, 
nesse ponto ele é uma pessoa muito dedicado, quero realmente dar os parabéns ao secretário 
Liza pela dedicação, o Liza é perfeito, não, o Elias é perfeito, não, ninguém é perfeito, ele 
também tem os defeitos dele como nós também temos, mas essas qualidades de dedicação como 
secretário, com limpeza, com a dedicação com o trabalho dele, nós precisamos sim parabenizar, 
ninguém é perfeito, mas aquilo que é bom temos que parabenizar. A indicação que eu fiz de 
uma ponte que liga a comunidade do Sertão à comunidade da Aliança quem conhece o trecho, a 
estrada a mais de doze anos, aquela comunidade espera essa obra, inclusive no governo passado 
eu estive lá, solicitei, não foi possível, não estou aqui para criticar a administração não, porque 
às vezes a administração até quer fazer mas não dá pode acontecer e sim dizer que nós 
cobramos no governo passado, e também desde o inicio do governo dialogando com o Prefeito 
Sergio, e  fizemos também ofício, indicação, esta aqui a comunidade que liga ao Sertão a 
comunidade de Aliança, próximo a residência do Senhor Joaquim Vilela e a propriedade do 
Senhor Alexandrino Sales Lugon, conhecido como Dikim, da propriedade desses proprietários 
tendo essa ponte de ligação a Aliança que vai dar um acesso rápido a Muqui, ele tem que dar 
uma volta de no mínimo uns quatro quilômetros para poder chegar aonde uns quinhentos metros 
ele chega, quando você sai do Sertão até a comunidade da Aliança você fazendo essa estrada e 
restaurando aquela ponte que a mais de doze anos eles estão aguardando vai ser um caminho 
muito rápido, quando a gente fala a gente planeja, o momento mais breve possível que ele possa 
fazer, porque as coisas as vezes a gente solicita, as vezes leva tempo, mas ninguém planta hoje e 
colhe um fruto amanha, você tem que plantar a semente, regar, esperar crescer a arvore para 
depois dar fruto, tudo leva um tempo, quando nós falamos das pontes do Sertão que hoje tem 
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duas pontes lá no passado, muitos duvidaram, mas levou-se tempo, hoje as pontes são uma 
realidade, a ponte da comunidade de Rancharia levou tempo, hoje a ponte da Rancharia é uma 
realidade, na Gironda era um sonho daquela comunidade de ter a ponte de cimento, hoje ela é 
uma realidade, agradecemos ao empenho do Prefeito Sergio, ao deputado Pastor Marcus Mansur 
e ao deputado Marcelo Santos, esses dois deputados sempre presente, não podemos deixar de 
falar o nome deles, sempre presentes nas demandas para com o nosso município, fica aqui esse 
oficio, essa indicação para que o mais breve possível o Prefeito, a secretaria responsável para 
que possam fazer aquela ligação daquela ponte que vai ligar a comunidade do Sertão a 
comunidade de Aliança. Falando aqui em solicitação eu quero aqui mais uma vez com muita 
alegria dizer que a nossa solicitação de indicação de mais um equipamento virou convênio, é 
isso que eu falo de tempo, ainda no ministério da integração e ministério da cidades que hoje se 
tornou ministério do desenvolvimento regional a partir de janeiro de 2019 do atual Presidente 
Jair Bolsonaro, nós havíamos solicitado em 06/07/2017, esta aqui o protocolo, uma pá 
carregadeira para a secretaria, uma indicação, junto com o deputado Lelo Coimbra o qual fez a 
indicação e nos acompanhou na ultima viagem que nós tivemos em Brasília ele esteve conosco 
no ministério, e hoje é um convênio, uma pá carregadeira no valor de trezentos mil reais, hoje já 
é um convênio, é mais um equipamento para atender as nossas comunidades rurais, urbanas, 
enfim para atender o nosso município, é uma indicação o numero da proposta é 072831/2017, 
vejo só o tempo, ela foi protocolada 06/07/2017, virou convênio 28/06/2019 e ela tem até 
23/01/2020 para poder adquirir esse produto, ou seja hoje ela já é um convênio, já é garantida, 
dois anos, um ano e onze meses, levou tempo, mas lá em junho de 2017, foi plantado essa 
semente, é mais um equipamento para o nosso município. Agradecemos aqui mais uma vez ao 
ex deputado e hoje ministro adjunto do ministério da cidadania o ex deputado Lelo Coimbra, 
lembrando que até novembro de 2019 as emendas que foram solicitadas pelo ex deputado Lelo 
Coimbra e outros deputados também ainda pertence a eles, até novembro de 2019, já virou 
convênio para o nosso município, assim também como a quadra da Vila Cruzeiro ela foi 
solicitado também em 2017, agora só falta mesmo fazer a licitação, estive com o engenheiro 
Anderson hoje acredito que nos próximos cento e vinte dias ela já esta virando licitação a 
quadra para a comunidade de Vila Cruzeiro que também é do ex deputado Lelo Coimbra, estive 
com ele sábado, e ele sempre feliz em poder estar nos atendendo e servindo e disse não sou 
deputado hoje sou ministro adjunto, mas sempre estarei com você, com o Prefeito Sergio, 
porque quando a gente vê trabalho, dedicação, transparência pode contar comigo./ Aparte o 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Com relação a quadra da Vila Cruzeiro, como que esta 
a situação do terreno? esta no nome do município?  como que esta a situação daquele terreno 
porque tinha uma agua, umidade, parece que o IEMA órgão ambiental já permitiu o aterro?/ 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Não, veja só é outro detalhe, hoje em dia tem 
outros órgãos que às vezes você esta a ponto de fazer executar e às vezes a dificuldades, devido 
ao tempo, a dificuldade porque você tem um espaço metragem de centro do asfalto você ter um 
espaço de quinze metros, colocamos vinte mesmo assim já estava tendo dificuldade para 
liberação, a administração teve que adquirir um terreno em um lugar mais afastado, na entrada 
do Papagaio, um local até mais acessível para estacionamento, devido a isso foi adquirido esse 
terreno, a gente tem que trabalhar se não da de um lado não podemos é perder verbas, às vezes 
acontece por dificuldades, por autorizações pode acontecer, mas difícil perder. Enfim estive 
com o engenheiro Anderson hoje também, a quadra do Santo Antônio creio que nas próximas 
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duas semanas já vai esta iniciando as obras, uma verba de trezentos mil e uma contrapartida da 
administração de duzentos mil reais, praticamente quinhentos mil reais, aquela quadra tão 
esperada que irá valorizar aquela comunidade que tanto anseia essa quadra. Para encerrar não 
poderia deixar de falar aqui de alguns eventos de parabenizar vários eventos que tivemos na 
saúde qualidade de vida, eu não poderia deixar de lembrar aqui que foi no inicio de mês, 
parabenizar a diretora Luzia e toda a sua equipe foi um dos melhores eventos, todo ano as 
palestras semana de prevenção as drogas, deixo aqui o parabéns a diretora Luzia, e a todos que 
se envolveram e trabalharam para que aquele evento pudesse acontecer. Não poderia deixar de 
parabenizar aqui a família Nantet neste ultimo final de semana dia 13 e 14 estivemos lá presente 
também muito bonito quando a gente fala da nossa família e hoje você vê a família Nantet, vinte 
anos de evento daquela família, parabéns a família Nantet e a todos que participaram e se 
envolveram naquele evento. Não poderíamos também deixar de falar que estivemos na festa da 
comunidade de Boa Sorte, na festa também da Banca de Areia, parabéns aos organizadores, 
todo ano estamos presente, a festa da comunidade de Rancharia parabéns também, estivemos lá 
também, enfim ficamos felizes também eu quero parabenizar aqui, não poderia encerrar minhas 
falas e de falar sobre esse assunto, é de parabenizar o Prefeito Sergio Fonseca, por mais um 
empenho, juntamente com o deputado Marcelo Santos, quero agradecer o governador Renato 
Casagrande na liberação da verba para restaurar total o ginásio de esportes da nossa cidade, teve 
quatro vereadores conosco no pleito passado do ex governador, vereadores Anu, Luzia, Duda e 
esse vereador, na casa do governador Paulo Hartung, quem estava presente lá era o deputado 
Lelo Coimbra e o deputado estadual Marcelo Santos que hoje também é deputado, eles foram 
um dos mentores e lutadores para que essa verba viesse para revitalização do nosso parque de 
exposição, não podemos deixar de dizer, isso ai sim estivemos lá, todos nós fomos testemunhas, 
e mais uma vez o deputado Marcelo Santos, juntamente com o Prefeito Sergio que sempre 
busca esse recurso de lutar pelo município e juntamente com o governador Renato Casagrande, 
não podemos deixar de externar o nosso agradecimento ao atual governador Renato Casagrande, 
e quando a gente fala de recursos em breve também estaremos recebendo aquele veiculo para a 
Pestalozzi, quando nós solicitamos ao deputado Marcus Mansur já esta toda a documentação, 
enfim são pessoas que nos atendem, como Vossa Excelência disse cada um com a sua demanda 
buscando, juntando para o bem estar do nosso município, é isso que nós precisamos fazer 
estarmos unidos, porque denegrir alguém, diminuir alguém, penso uma coisa e vou dizer, você 
não esta diminuindo pessoas, você esta denegrindo ou levando mal o nosso município a outros 
lugares, nós precisamos enaltecer nosso município, porque a nossa educação, a nossa saúde 
graças a Deus, esta muito bem, poderia ser melhor, claro, mas vai em municípios vizinhos para 
você ver como esta, na área da educação investimentos tem município que gastou vinte e seis 
mil reais por aluno e ela foi criticada pelo ensino, nós do município de Jerônimo Monteiro 
gastamos três mil e setecentos reais e graças a Deus estamos indo muito bem pela gestão, 
parabéns ao secretário Vilmar Britto, Joemilson e principalmente parabéns a administração do 
Prefeito Sergio, Prefeito Sergio é perfeito, não, ele erra, erra, mas para ele errar menos precisa 
de nós darmos as mãos e fortalece-lo principalmente com as nossas orações, aquilo que estiver 
ruim nós precisamos dar as mãos e dizer vamos melhorar, eu tenho uma ideia melhor, vamos 
caminhar juntos, isso é o que o Vereador Elias pensa, porque tentar diminuir os outros ninguém 
vai crescer, só perdermos, mas acima de tudo Deus em primeiro lugar, assim as demais coisas 
acontecem e elas tem acontecido, graças ao bom Deus, muito obrigado Presidente, a todos os 
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ouvinte, boa noite a todos./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – 
Senhor presidente, nobre pares e ouvintes da Radio vida, antes de dá andamento , eu queria 
recordar que quem destinou a emenda para construção da obra da quadra do Bairro Santo 
Antônio e ainda foi recurso do nosso ex deputado e Comendador Senhor Camilo Cola , as vezes 
fala que tem exaustar quem a gente deu ajuda, mas nem o colega de Partido faz isso por ele, e 
toda vez que fala da quadra esquece do Senhor Camilo, as vezes porque foi apoiado por este os 
que fala. E queria agradecer e o Vereador Duda até adiantou, uma delas foi à estrada do 
Papagaio e foi uma cobrança que a gente fez abertamente aqui tanto eu como o vereador Duda 
que estava no caso péssimo e agora já está arrumando. E hoje eu passei pela estrada de Lusitânia 
ela também era um pedido, ela era uma estrada que estava péssima e com um matagal muito 
pesado na beira da estrada, e aquilo já foi resolvido e inclusive fiz uma caminhada na região da 
Lusitânia e a estrada está em bom estado, e espero que se vier chuva espero que ela continue 
assim. E também queria deixar registrado Senhor Presidente a convocação para a próxima 
quarta feira às nove horas da manhã a comissão que é responsável da empresa Forte Luz para 
estar se reunindo nesta Câmara de vereadores para a gente dá andamento aos processos. E 
atualizando a população com relação a CPI Forte Luz ela ainda não terminou e nem a outra 
envolvendo a empresa Treze, a gente está dando andamento nessas comissões e inclusive 
coletando provas. E vou adiantar aqui, uns dias atrás estive com a equipe técnica do Tribunal de 
Contas na SESC Engenharia que é os engenheiros responsáveis pela fiscalização junto com a 
Assembleia Legislativa e com as Câmaras Municipais e tomei algumas orientações que foi 
muito importante, inclusive algumas duvidas que eu e meus colegas tinham com relação ao que 
estava lançado na planilha, e do que seria ou não obrigação da prefeitura , e já adianto com os 
técnicos que estavam reunindo no Tribunal de Contas a partir do momento que foi assinado um 
convenio entre a prefeitura e a empresa , o único responsável inteiramente daquele espaço é a  
empresa, a prefeitura não pode emprestar caminhão, maquinas nem para buscar agua para poder 
aliviar a poeira , e nem o que eles estavam realizando ali, isso era inclusivamente 
responsabilidade  da empresa , porque isso interfere diretamente no que a empresa está lucrando 
. Então poderia acontecer isso, porque foi isso que foi jogado na comissão e chegavam 
engenheiros da prefeitura e chegou falando “que era obrigação da prefeitura fazer a 
terraplanagem, é obrigação da prefeitura fazer o mais o que”,  mas nada disso estava no contrato 
, e no contrato com a empresa estava pago  tantos mil para terra , tantos mil para cavação, tantos 
mil para limpeza da área e que ao meu vê e com opiniões técnica do Tribunal foi realizado pela 
própria prefeitura . Então se alguns dos colegas tiverem duvidas também o processo está aqui na 
Câmara e quiser marcar um dia no Tribunal novamente a gente pode está fazendo essa agenda 
com antecedência, mas eu falo o seguinte é uma coisa muito seria, a gente não está aqui para 
tentar atrapalhar ou denegrir ninguém igual o prefeito jogou na Radio de Castelo a Cultura e 
inclusive cabe lembrar que tem um contrato mensal e que ganha um dinheiro do nosso 
município para divulgar as realizações , isso é bom para a população tomar ciência , mas como 
foi dito lá como se gente estivesse denegrir alguém e tomei ate conhecimento de quando a gente 
abriu CPI para investigar o nome do “Paz” na empresa o própria prefeito já estava falando para 
gente na rua “que vereador estava abrindo comissão para investigar ele”, na aquele primeiro 
momento ninguém estava atrás de prefeito não , a gente estava investigando porque um sócio 
laranja com um endereço de faixada e realizando obras em nosso município , as outras coisas 
foram aparecendo depois e foi com depoimentos de terceiros e não foi vereador “A e nem B” 
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que foi colocar prefeito nisso não , isso foi no decorrer do processo . e inclusive foi aberto a 
Comissão Processante a qual não dó eu , mas outros vereadores queremos ter acesso de como 
está  o processo do Senhor Prefeito porque ele tinha dez dias para poder protocolar  estou 
ligando para câmara e venho toda hora “oh não está aqui não” , e hoje de tarde eu tomei noticia 
de que estava com o vereador Elias e a procuradora , mas nenhum dos membros da Comissão e 
nem o denunciante teve acesso ainda a defesa do prefeito , e já foi marcado uma reunião para 
quinta feira para discutir isso, mas nenhum colega teve acesso a defesa do senhor Prefeito , isso 
não tem que ser guardado a sete chaves não e tem que ser publicado no site para a população 
inteira acompanhar. Então eu deixo aqui Presidente o requerimento na mesa diretora para tanto 
o processo do CPI quanto a Comissão Processante seja scaneados e fica a disposição da 
população para poder está acompanhando todo ou qualquer ato, protocolou publica no site , 
porque  a população fica perguntando a gente na rua  e a população que está atualizada no que 
está acontecendo, eu nem sabia que o prefeito tinha protocolado a defesa dele dentro do prazo e 
estou cobrando isso, pergunto a funcionária “ não estou sabendo disso não e não está aqui o 
processo e tiraram o processo e não está aqui mais”, então a gente quer transparência nas coisas 
, ai a gente pergunta , questiona , fala e tem gente acha “ ah o Mitter , Leneandro e outro 
vereador é enjoado e fica cobrando as coisas” , mas a gente só quer transparência e só quer a 
resposta e a informação, e a maioria das vezes não dada . Então Presidente lembrando aqui 
quarta feira às nove horas da manhã nas dependências da Câmara, e a outra se o presidente da 
Câmara autorizasse e ele autorizou a gente a realizar e se gente pode marcar senhor Presidente 
marcar para quinta feira a partir das seis horas da noite a Audiência Publica com Relação aos 
salários dos servidores, se o senhor já puder liberar para gente o espaço da câmara, e vamos 
convidar amanha o senhor prefeito e sua equipe, sindicato dos servidores para está vindo aqui e 
participando dessa audiência publica que é aberta, e onde cada um pode fazer seus 
questionamentos, fazer inscrição como manda a regra e não pode deixar virar bagunça também, 
para poder está falando e dando suas sugestões, as vezes isso em conjunto criasse uma proposta 
para poder dar um dão sonhado reajuste dos servidores. Então senhor presidente você me 
autoriza na quinta feira a partir das seis horas? PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI- Sim vereador, essa Casa de Leis é para explanar para a população e está aberto para 
qualquer um ou assim qualquer membro ou entidade, ou qualquer um da população, pessoa 
física, jurídica e quiser vim aqui , eu tinha aceito o pedido de Vossa Excelência e vai ser aceito 
novamente o seu pedido. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES- Senhor 
presidente eu quero deixar registrado aqui e isso às vezes a gente não comenta em sessão que foi 
uma conversa entre nós vereadores de comprar ou não comprar um carro para câmara, eu deixo 
aqui registrado a gente não tem que falar só em corredor ou fora do momento aqui não, a 
população tem que saber das pretensões. E deixo aqui um registro e inclusive mandei no nosso 
grupo da câmara, eu não sou contra sou favorável a compra de carro de luxo, a câmara tem que 
ter sim um transporte e nosso carro está bem antigo e acho e ate falei com o presidente hoje “ se 
for comprar outro veiculo manter esse dai para usar em estrada rural, porque se usar o outro 
veiculo novo para rodar e vai acabar muito rápido e deixar um veiculo somente para viagem 
Vitoria e lugares fora do município para poder conservar esse patrimônio”, mas eu também dei a 
sugestão ao senhor presidente da gente está fazendo esse intermédio com o prefeito,  ele dar 
terreno para todo mundo porque ele não dar para a câmara e vamos fazer nossa sede , a gente vê 
todo ano investi em reformas , faz salas e um monte de coisas aqui e não é nosso, aqui é da 
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prefeitura enquanto isso a prefeitura estão lá na rua pagando aluguel de um monte de coisas , 
pagando aluguel para colocar arquivo municipal, a policia e pagando aluguel para um monte de 
coisas , porque não trazer tudo para cá, a sede administrativa é esse prédio e a gente está aqui de 
favor. E se o carro for custar sessenta ou setenta mil “digamos assim”, se a gente consegue um 
terreno em frente ao Ministério Publico ali tem uma área do município que está servindo de 
deposito de sucata, porque tem aquele monte equipamento que jogaram ali ao tempo, e utiliza 
aquela área para fazer a sede da câmara em frente ao Ministério Publico que já tem uma 
pracinha e já tem ate lugar para fazer estacionamento, então vamos pedir ao senhor Prefeito para 
liberar esse terreno para Câmara e a gente contrata um engenheiro e faz o projeto, e que com 
poucos anos e cada ano coloca dinheiro lá para fazemos essa obra, uma hora a gente conclui e 
tem uma sede própria, aqui a gente não tem nem acesso para deficientes físico e conforme 
manda a Lei e a gente pode ate ser penalizado um gestor ou um futuro presidente da câmara um 
dia por isso. Então senhor presidente deixo aqui minha sugestão não sou contra o carro, só que 
acho que tem que maneirar na hora de utilizar recursos públicos, eu sou mais favorável ainda a 
gente pensar para o futuro a própria sede da câmara e parar de ficar dependendo de favor do 
município, porque isso aqui poderia ser utilizado para todos os outros  departamentos da cidade 
que estão em locais alugado. E também quero deixar registrado que sou contra quem está 
recebendo aluguel não, também entendo que quando a demanda tem que ser cumprida. 
PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Só para deixar bem claro para população 
que é não àquela coisa que está certa de comprar aquele carro não, é só um debate entre os 
vereadores, e eu também sou a favor de ter nossa sede e ele falou que ate doaria atrás da 
prefeitura, mas também tem que ver a questão logística e ser é viável e vai ficar de fácil acesso 
para a população, mas podemos conversar com ele não sei qual a pretensão dele em relação 
aquele terreno e com certeza seria o melhor lugar para câmara e é um lugar excelente dentro da 
rua e seria ali de extrema importância para câmara aquele local. Em relação ao carro quero 
deixar bem claro se não daqui uns dias o pessoal pode está indo para rede social e falar que a 
gente está comprando carro de luxo, isso é um debate entre os vereadores e temos intenção 
também de dá inicio de um lote e iniciar nossas obras e também concordo e                                       
facilitaria muito mesmo para o prefeito e para município desse espaço aqui e voltar para o 
município, obrigado vereador. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES- 
Então presidente eu sei que é um debate por isso que eu mencionei isso a conversa entre os 
vereadores, mas gostaria de deixar registrado a minha opinião de publico, porque às vezes 
acontece isso e não depende do vereador Mitter, Leneandro, Elias, Claudia, Duda, Luzia e do 
Genaldo a decisão da compra acaba sendo do presidente da câmara, mas quando a população 
não toma ciência acha que é culpa dos vereadores, imagina aparecer uma Hillux zero aqui eu 
não sei aonde enfiar a cara como se eu estivesse culpa nisso. Então quero deixar registrado aqui 
para a população essa minha posição apesar de não influenciar em nada porque quem geri o 
dinheiro é o presidente da câmara. E quero fazer mais uma vez fazer essa cobrança e que 
sinceramente eu fico intrigado demais com relação a isso, o prefeito vendia pracinha para tudo 
que prefeitura e viajava no Estado e para fora dele para vender pracinha, mas não tem uma 
pracinha decente para Jerônimo para as crianças brincarem, e vamos ao Centro, Morro Santo 
Antônio o parquinho, e você chega o estado que estava aquilo. E entrei com a denuncia no 
Ministério Publico a resposta da gestão foi com cento e vinte dias eu ate disse, diga-se de 
passagem, “que ia até resolver o problema”, a solução que eles deram foram lá e recolheram os 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

17 

 

brinquedos tudo e tiraram tudo bem porque aquilo                                          
estava numa situação que poderia matar alguém (pregos, os roda-roda estava tudo sucateado e 
estava tempo de cortar uma mão de uma criança), mas a resposta deles “que seria além da 
manutenção era comprar novos equipamentos e isso não é coisa cara e vai deixar para fazer nas 
vésperas das eleições para jogar culpa na gestão passada e falar que herdou da gestão da 
passada, as nossas crianças não pode nem votar prefeito, mas os pais delas votam e a população 
cobra isso constantemente. APARTE VEREADOR EDUARDO GOMES – E inclusive 
aconteceu um fato ate curioso e mandei um abraço para meu afilhado Heitor e ele um dia 
confundiu e achou que o Paulim da Maria Antônia fosse o prefeito e ele virou para o Paulim e 
falou assim: “prefeito todas as vezes que venho aqui não tem brinquedo para mim brincar e o 
senhor vai fazer isso quando?” e o Paulim falou: “ não sou eu que sou o prefeito”, e no outro dia 
eu trouxe ele aqui na prefeitura e ele conversou com o Sergio e achei interessante que ele falou: 
“que vem aqui varias vezes e não encontra brinquedo, resumindo eu quero dizer o deputado 
sinalizou essa emenda e eu conversei com o Prefeito Sergio e ele falou que seria bom fazer a 
reforma da praça da rua de cima  cobrir aquela área, colocar grama sintética, comprar piscina de 
bolinha, brinquedos e ficar fora do sol e da chuva para as crianças brincarem na sombra e ao 
mesmo tempo os brinquedos não serem danificados, já ficou uma sugestão, eu acho que 
duzentos e cinquenta mil da para fazer uma reforma, comprar brinquedos, e fazer umas três ou 
quatro pracinhas, vai resolver o problema de Jerônimo Monteiro, referindo-se brinquedos e 
praça para as crianças, como o vereador falou você faz por uma criança, você esta agradando ao 
pai, aos avós, fica aqui essa sugestão, se o Prefeito achar que essa emenda  seria mais eficiente 
para fazer esse tipo de trabalho no município que seja feito então, vou pedir o deputado Da 
Vitória já em cima disso daí, emeda para reforma dessas praças./   VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES-  Quero deixar aqui registrado também que o Senhor Prefeito 
não  fazer igual fez com a emenda que foi pedido do vereador Leneandro, junto com o deputado 
Foletto que ele perdeu o recurso, a gente tem um equipamento, tem o dinheiro mas não adianta 
correr para Brasília, mas na hora de fazer o cadastro, as emendas e jogar Projeto, na hora de 
fazer convênio cadê, o recurso já esta disponível, eu já vi obras sendo anunciadas no primeiro 
mês de governo, até hoje só foi anunciada./ Aparte Vereador Leneandro Braga Goulart -  O 
Vereador Eduardo disse que trouxe o menino para conversar com o Prefeito, aparentemente 
surtiu efeito, porque esta nesta Casa aqui para votarmos um pedido de abertura de crédito 
especial no valor de setenta mil reais para a aquisição de playground para o município, espero 
que tenha saído daí da cabeça dessa criança esse pedido para sensibilizar o Prefeito, eu tenho 
certeza, até por  ter conhecimento por  vender parquinho igual vendia que ele vai fazer, esta 
esperando o momento adequado para fazer, mas que ele vai fazer, tem um pedido de abertura de 
crédito especial e nós deveremos vota-los, acredito que o Prefeito deveria ter se planejado desde 
2017, para não ter que ficar pedindo credito especial agora, mas sei que as coisas irão acontecer, 
para alegria nossa e principalmente das crianças que precisam de um local de lazer adequado 
para se divertir./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES - Queria agradecer 
a dois deputados, primeiramente ao Renzo Vasconcelos que inclusive hoje é aniversário dele, 
que sempre tem nos atendido na assembleia, ele é do meu partido, ele sempre tem se colocado o 
mandato dele a disposição, eu estive com ele na semana passada, mas não deu oportunidade 
para nós tirarmos foto porque foi muito corrido, mas eu quero deixar aqui registrado a conversa 
que tivemos com o deputado Sergio Mageste que é do Partido do governador, foi deputado 
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estadual mais votado, na eleição passada ele teve praticamente doze mil votos, hoje ele foi para 
mais de quarenta e cinco, foi o recorde de votação, e ele é um cara muito serio, ele é 
fiscalizador, denuncia o que tiver que denunciar, ele é do partido do governador, mas mesmo 
assim ele já fez criticas ao governo, ele votou contra o próprio orçamento do governador, por ele 
ter as posições dele, conversamos justamente sobre a situação do parque de exposição, sobre as 
CPIs mas não é o que eu quero trazer para vocês, uma das coisas que me chamou muita atenção 
foi quando eu conversei com a nossa diretora Luzia do Colégio Estadual falando sobre cultura, 
os interesses da escola e ela me abortou uma coisa muito curiosa, dou os parabéns a ela por isso, 
ela lembrou de quando tinha a banda marcial que era tradicional em Jerônimo Monteiro, que 
representava Jerônimo em outros municípios que era muito requisitada, e hoje não tem mais 
equipamentos, alguns equipamentos teriam que passar por reforma ou adquirir novos, eu 
conversei com o deputado que se colocou a disposição  para esta encaminhando isso junto a 
SEDU, ela me falou que já tem maestro, equipe, e a gente para resgatar a cultura através da 
musica tirando essas crianças que poderiam esta na rua fazendo outras coisas, mas que poderiam 
esta envolvidas com a musica, acho muito importante, principalmente para os jovens que muitas 
das vezes não tem muitas oportunidades, quero deixar aqui o meu agradecimento especial ao 
Mageste, tive oportunidade na campanha de ter conhecido, de ter caminhado  junto em outros 
municípios pedindo voto, é uma pessoa que tem um braço com a educação muito forte, tanto 
que ele nem gosta de ser chamado de deputado, ele só gosta de ser chamado de professor 
Mageste, deixo aqui esse registro. Quero falar sobre o ultimo dia 04, eu até anunciei que o 
Senhor Prefeito teria uma audiência no fórum, no caso envolvendo a Pestalozzi, vou passar para 
a população aqui o que aconteceu naquele dia, o Prefeito simplesmente não apareceu no fórum, 
mandou o advogado protocolar um documento dizendo que tinha uma reunião com o 
governador do Estado que não poderia ser adiado, como a gente conhece o governo do Estado, 
inclusive eu estive com ele nesse final de semana em Domingos Martins conversando com a 
assessoria dele essa agenda foi solicitada pelo próprio Prefeito pelo deputado Marcelo Santos 
um dia antes da audiência, justamente o governador teria uma agenda lá e cedeu dez minutos 
para conversar com o Senhor Prefeito, informou a ele do DER, que estaria aqui em Jerônimo 
Monteiro, inclusive também me convidou para ir no hospital em questão da ordem de serviço, 
mas fica uma coisa muito estranha, o juiz até poderia ter marcado essa audiência para daqui uns 
três ou quatro meses, porque a gente sabe que a agenda no fórum quando marca uma audiência é 
muito apertado, ainda mais uma audiência aonde tinha mais de dez testemunhas de acusação, 
contra o Prefeito naquele caso, teve gente que saiu de Piúma, Cachoeiro para vir nessa 
audiência, porque trabalha fora, porque é a realidade do nosso município, inclusive eu trago 
aqui uma das servidoras que foi mandada embora da Pestalozzi a pedido do Prefeito, hoje ela 
trabalha em outro município tendo que ir e voltar para poder trabalhar, ela trabalhava oito anos 
na Pestalozzi, por o Prefeito ter exigido que mandasse embora os funcionários, eu e o vereador 
Leneandro estávamos lá e pedimos o processo, vimos o depoimento dessas pessoas e a alegação 
dele era o seguinte, que as pessoas estavam falando mal dele, e ele esqueceu que essa instituição 
que é muito importante para o nosso município, é uma instituição privada, o Prefeito não tem 
que mandar lá dentro, quem tem que cuidar daquilo ali é os associados e para quem não lembra, 
quem não sabe quando ele impôs isso, infelizmente aconteceu, mandou três funcionários 
embora, contratou os quatro, nada contra os quatro funcionários que estão lá pelo contrário, são 
pessoas qualificadas, mas quando fez isso acabou com a autonomia de uma diretoria que custou 
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para conseguir juntar pessoas para tomar frente daquele associação e para quem não sabe 
quando o Prefeito fez essa exigência e ela foi cumprida, mais da metade da diretoria que estava 
lá participando que tinha lá o seu nome, pediu para sair, porque é um absurdo, você está lá zero 
oitocentos a disposição daquela instituição e ter ameaça, ter coação, o Prefeito falou em parar de 
mandar recurso para a Pestalozzi, se não cumprisse a exigência dele, inclusive tem depoimento 
que fala  que ele estava acompanhando do secretário de educação Senhor Vilmar Britto no dia 
em que ele fez essa exigência, inclusive recentemente  parece que esta tentando promover o 
secretário para alguma coisa vamos ver o que é isso, a Câmara Municipal, nós,  estou me 
incluindo nessa situação tomamos qual atitude com relação a isso, teve uma lesão ao município, 
tanto que o município aumentou a parcela da subvenção para cobrir as questões trabalhistas 
desses funcionários que foram mandados embora, funcionários com doze anos de casa, porque 
não apoiou o Prefeito politicamente, falando de outra instituição a Casa de Amparo, foi postado 
essa semana relembrando a parceria feita entre a secretaria de saúde com a própria casa de 
amparo, postou uma foto com o ex secretário José Maria e com a ex secretária de ação social 
Rosangela, foto de um ano atrás, mas agora a pouco tempo a subvenção da casa de amparo esta 
atrasada, os funcionários estavam sem receber, é muito bonito postar no Facebook um monte de 
coisas, mas na realidade esta totalmente diferente do que esta acontecendo, o próprio transpovo 
hoje aconteceu uma situação que eu vou pedir por escrito informação, o ônibus esta quebrado 
aqui no pátio, para que já viu foto, que já esta nas redes sociais a porta e um lado da frente dele 
esta quebrado parece que bateu num poste, mas bateu num poste por qual motivo, será que 
machucou alguém, eu quero essas informações, eu vou solicitar por escrito para ter essas 
informações porque é o nosso papel como vereador. Senhor Presidente vou me despedindo no 
grande expediente, boa noite a todos e muito obrigado./                                             
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO –  Quero cumprimentar Mesa , todos os 
vereadores, ouvintes da radio Vida FM, Mauricio, Rodrigo, Adriano pastel, empresária Nane da 
nana modas mãe do vereador Mitter, advogado Dr. Mateus, recebam meus cumprimentos. 
Senhor presidente, demais Vereadores, nós vereadores representantes do povo na qual somos 
cobrados no dia a dia, nós que caminhamos juntos com a população somos cobrados dia a dia. 
Estava aqui na minha pauta também com relação as nossas pracinhas, eu que tenho meu filho de 
treze anos que estuda inglês em Alegre sempre quando eu posso eu levo e aguardo ele e levo o 
pequenininho de quatro anos na pracinha próximo a prefeitura de Alegre, bonita pracinha, a 
gente depara com várias pessoas do município de Jerônimo Monteiro, é uma pracinha que 
poderia estar copiando e trazendo para o nosso município, nós temos vários espaços e olha que 
se você for comparar com Alegre o nosso município tem mais áreas aberta de praças do que o 
município de Alegre, próximo ao ministério público, Parada Cristal, praça da rua de cima, praça 
do centro, e é um brinquedo que você vê que não deve ter um valor agregado muito alto é todo 
de eucalipto tratado, muito bonito a praça, fica ai Senhor Presidente, demais Vereadores, o 
vereador Leneandro falou que chegou hoje essa abertura de crédito, não foi passado ainda, acho 
que a maioria não esta nem sabendo, não foi analisado, mas isso deveria esta arrumando as 
nossas pracinhas, arrumando não, porque nós não temos brinquedos, tem que revitalizar a praça 
e colocar uns brinquedos para as nossas crianças. Quero falar também sobre um pedido de 
vários moradores, antes falar dessa taxa dos ambulantes na qual tem um Projeto de autoria do 
Poder Executivo, alteração do anexo XII da Lei 874/97, que institui o código tributário no 
município de Jerônimo Monteiro o aumento das taxas de ambulantes, foi votado nesta Casa, me 
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parece que é até do vereador Fabiano propositor para que regularizasse as taxas dos ambulantes 
de fora que vem para o nosso município, eu não vejo parece que nada esta sendo feito, não 
adianta você votar um Projeto nesta Casa e o Executivo, a administração não fazer a parte dela, 
será que isso esta só visando as taxas para a festa, não adianta só visar festejos, tem que 
fiscalizar lá na rua os nossos ambulantes, os ambulantes que vem de fora, para que possam esta 
pagando as taxas devidas, esta regularizadas, esta gerando renda para o nosso município, a 
população que esta acostumada a chegar nas feiras que vem no nosso município olha o preço, 
compara o preço, porque eu tenho comparado, muitas das vezes esta mais caro que no 
supermercado, que esta servindo verduras fresquinhas, pagando seus impostos, gerando 
emprego e renda, façam uma comparação de preço, as vezes a população acha que é feira esta 
com preço melhor, mas nem sempre, faz essa comparação./ Aparte Vereador Eduardo Gomes 
– Vossa Excelência disse muito bem, nós elaboramos Projetos, Prefeito sanciona Projeto da 
gente como foi sancionado o Projeto que prioriza o atendimento ao público portador de 
neoplasia e portador de doença crônica, a pouco tempo uma paciente portador de neoplasia 
perguntou como que esta aquilo, eu disse foi sancionado, já virou lei, agora cabe a vocês, 
população começar a exigir e cobrar o que é de direito de vocês, em fase mais delicada do 
tratamento tem atendimento prioritário, você vão ter um carro para levar vocês, o vereador disse 
muito bem, a gente tem que cobrar do Executivo, para que o Executivo faça as coisas 
funcionarem também e a população tem que persistir, tem que entrar cobrando, porque o Projeto 
esta lá aprovado, as pessoas que já estão em uma fase mais delicada do seu tratamento, como 
por exemplo amanhã, se não me engano dia 16 já vai fazer uma viagem para Vitória, só não vou 
fazer esse transporte porque eu sai de férias hoje, um paciente me procurou eu comuniquei a 
secretaria e a secretaria já disponibilizou um carro para leva-lo, a população tem que fazer a 
parte dela e cobrar também, estamos aqui para fiscalizar e a população tem que cobrar./ 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Cada setor faz a sua parte. Fica aqui 
também Senhor Presidente para estarmos encaminhando novamente ao Prefeito para que junto 
com os órgãos competentes para esta olhando a questão desses carros que estão abandonados há 
vários anos na beira das ruas trazendo transtornos para os moradores, em cima disso fica aqui o 
meu abraço ao meu amigo Jovair Patta, o “Vaisinho”, genro do Manoel Espanhol, a gente ouve 
várias reclamações de moradores, inclusive dele em frente a casa dele tem um carro que tem 
mais de quatro anos parado, criou mato debaixo, baseado naquilo ali, não sabemos se tem 
proprietário, dono, eu acho que é competência do município sim, contrata-se um guincho e 
retira esses carros da rua, coloca em algum lugar, espera o dono vir buscar ou levar ou vender 
para ferro velho, passou um período se ninguém procurou venda para o ferro velho, porque o 
carro ele trás transtornos, me desculpe os proprietários desses veículos as vezes eles  sente 
ofendido com o carro lá porque ele é proprietário, mas o morador esta perto da casa de alguém, 
trazendo danos para alguém, criando insetos, mosquito da dengue porque entra agua, carro com 
vidro aberto, a agua entra ali dentro e isso a nossa gestão não esta vendo, pedido desta Casa já 
foi várias vezes feito por outros vereadores também, cada pessoa tem que fazer a sua função, a 
função do vereador é cobrar, mas eu não tenho autoridade de chegar lá e contratar um guincho e 
mandar tirar e nenhum vereador tem, as vezes a população acha que é a função do vereador, 
mas a função do vereador é cobrar a administração, Senhor Presidente peço que envie um oficio 
ao Senhor Prefeito para tomar providências com relação a isso ai, porque esta Casa já esta 
enjoada de esta pedindo isso ai. Também fica aqui um pedido a policia militar porque o nosso 
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trânsito é competência do Estado com relação a essas motos de descargas abertas, 
principalmente aos finais de semana, na segunda feira várias pessoas chegam no comercio 
reclamando “não dormi essa noite”, por ter moto passando pra lá e pra cá com descarga aberta, 
isso é constante e também se tem cada pessoa na sua função, eu não estou vendo nada sendo 
feito com relação a isso, nada, esses motoqueiros estão andando de dia e a noite acelerando e 
atrapalhando as pessoas de bens de se repousar e descansar, doentes, as pessoas ficam só 
acelerando motos e trazendo transtornos, o nosso município parece esta um pouco abandonado 
com relação a isso, porque a gente só ouve reclamação, e nós vereadores somos representantes 
do povo e aqui é aonde nós temos que cobrar, falar, as vezes as pessoas falam que os usuários 
dessas motos de descarga aberta são pessoas que são conhecidas da gente, eu não estou 
perseguindo ninguém./ Aparte Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Eu já tenho 
observado que quase todas as sessões desde o ano passado a gente enfatiza esse problema, já 
foram feito ofícios, indicação, todas as sessões praticamente falamos sobre esse mesmo assunto 
e até hoje não foi resolvido./ VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Nós temos 
que cobrar, mas cabe-se de direito a quem executar, fica aqui esse pedido com relação a esses 
carros abandonados a vários anos ao Prefeito, com relação a essas motos de descarga aberta a 
policia militar, junto com a administração e também fica o pedido mais uma vez a essa 
administração com relação a alguns quebra-molas que deveria ter nessa avenida para ajudar a 
minimizar essas alto velocidades ou velocidades além do limite na nossa avenida principal, 
alguns pontos mais críticos pedidos por moradores pelos usuários daquele espaço próximo a 
igreja assembleia de Deus, logo após a serraria do Pandico, é uma avenida de alta velocidade, 
próximo ao Antônio lanches, entrada da Santa Clara, próximo ao Mirim lanches, aquele 
cruzamento perto do Neuzedino, são pontos que eu acho mais critico, que moradores tem 
cobrado e que o Prefeito tem que dar uma olhada nisso para ver o que pode ser feito./ Aparte 
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges -  Com relação a esses apontamentos, esses quebra-
molas já foi até pedido pelo dono da Forte Plus que é a fabrica de botina, porque tem casas perto 
e ali realmente as pessoas passam em alta velocidade e em seguida temos uma universidade 
logo na frente, tem bares, casas e já aconteceu muitas mortes ali, eu mesmo já sofri acidente ali, 
e também com relação as motos com descargas abertas toda sessão algum vereador comenta, 
toda semana eu vejo alguma publicação nas rede social, você vai na policia, a policia fala 
precisa de um lugar para ter pátio, porque já pedimos a prefeitura um pátio, parece até que não 
quer que a policia tenha esse espaço para não ter blitz no município, temos que promover essas 
situações, temos que cobrar não só a policia, mas a administração também para ceder uma área 
para pátio./ Contra aparte Vereador Eduardo Gomes –  Foram feitos alguns quebra-molas 
paralelo executado pela prefeitura e inclusive alguns moradores pediram o rebaixamento desses 
quebra-molas porque mesmo passando sozinho eu já passei com o carro da prefeitura arrasta o 
fundo no chão, mesmo sozinho, que seja feito esse rebaixamento na Capixaba em dois quebra-
molas, tem também na descida do ministério público ficou bem alto, a questão aonde Vossa 
Excelência pediu o quebra-mola próximo ao Antônio Lanche aqueles dois quebra-mola eu daria 
uma sugestão de fazer uma faixa elevada que já serviria para travessia de pedestre e inibiria 
mais o excesso, porque aqueles dois quebra-molas que estão prontos ninguém respeita, próximo 
a casa do Presidente Wagner pessoal passa em alta velocidade, a faixa já inibi porque ela já tem 
uma distancia de quase três metros, quem conhece a cidade de Guaçuí tem a ciclovia do lado e 
lugares de quebra-molas são em faixas elevadas, quebra-mola dentro da cidade praticamente 
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não existe mais, parte elevada. VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – São esses 
os nossos pedidos, nossas reivindicações pedida pela população. Senhor presidente, vereadores 
e ouvintes, próximo dia 03 e 04 de agosto esta confirmado a Festa da comunidade de 
Andorinha, em nome da associação, nosso Presidente Fabio Bitencourt, todos estão convidados, 
vamos ter show nacional. Nada mais quero desejar a todos uma boa noite./ VEREADOR 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Gostaria de desejar uma boa noite a todos os ouvintes da 
radio vida que estão nos ouvindo neste momento, aqueles que nos acompanha pelas redes 
sociais, agradecer a presença de todos no plenário desta Casa de Leis e vamos iniciar a nossa 
fala a respeito da função da Câmara Municipal e do Poder Legislativo, nosso poder hoje ele tem 
a função de fiscalizar o Executivo, desenvolver algumas leis e com respeito aos vereadores que 
estão aqui fazendo o seu trabalho, tem todo o direito de estar fiscalizando é a função deles, 
montaram uma CPI onde acharam irregularidades, se realmente não tiver fizeram sua função 
como legislador, venho aqui dizer que nada esta fácil, o País esta em mudança politica com 
novo Presidente, estamos em busca de um Brasil melhor, não se esquecendo de diversos roubos 
que teve no passado onde prejudicaram o nosso País, o nosso Estado e o nosso município, tenho 
acompanhado muito outros municípios pelo site para poucas pessoas que sabe o nosso 
município se não é o segundo é um das menores arrecadação do Estado do Espírito Santo, muito 
fácil hoje você administrar um município onde a arrecadação de uma secretaria é maior do que a 
arrecadação do nosso município durante o ano inteiro, tem município aonde o royalties do 
Petróleo é um absurdo, seria muito bom se isso fosse dividido para o nosso município que não 
são produtores, chega aqui para o nossos município uma fatia muito pequena, quero parabenizar 
o Prefeito que mesmo com toda essa dificuldade o nosso município com a arrecadação tão 
pequena mesmo assim ele esta tentando  fazer uma administração e conseguindo recursos para o 
nosso município, onde vejo municípios vizinhos não chegou nenhum veiculo, não chegou 
nenhuma obra, o Prefeito não conseguiu sair do local, eu tenho acompanhado aqui algumas 
obras que já estão para ser concluídas, outras em andamentos, diversas chegando, é sinal que o 
trabalho esta sendo feito, perfeito eu tenho certeza que ele não vai ser, em alguns pontos deixa a 
desejar, assim como nós vereadores deixamos a desejar em alguns pontos, não conseguimos 
atender toda a população como todos merecem, mas o Prefeito ele vem tentando, dentro de suas 
limitações em relação a outros municípios ele esta de parabéns, município hoje cesta com uma 
frota de veículos cem por cento renovado na área de saúde, carros da saúde, o vereador Duda 
citou muito bem aqui hoje até parabenizando porque ele é motorista da área temos spin, vans, 
lembro que na gestão passada a população vinha em nós vereadores praticamente o tempo todo 
para esta carregando, hoje não tem essa demanda, carro o tempo todo para carregar a população, 
tudo carro de qualidade, conforto, a população hoje esta tendo direito a transporte, assim como 
diversos outros recursos, a nossa frota de ônibus em relação a educação, uma frota praticamente 
cem por cento renovada tudo com ônibus novos as crianças hoje todas estruturadas, ônibus de 
qualidade para poder esta andando, passei pela estrada de Rancharia estava igual ao asfalto, 
passei na estrada para ir no Panamá onde o vereador Fabiano tem uma propriedade pelo menos a 
estrada principal esta muito boa, passando pela Andorinha tanto que reivindicaram  a estrada 
esta muito boa, vou esta passando em outras estradas se não tiver boa estaremos cobrando do 
Executivo, a vereadora Luzia disse que Santa Joana esta ótima, parabenizar também ao 
secretário, no sábado a tarde já não era horário dele mas ele estava com caminhãozinho jogando 
uma agua na estrada da Rancharia,  acompanhando, então vimos o empenho dele, quero 
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parabeniza-lo por esta junto com o Executivo trabalhando para poder esta trazendo melhoria 
para a área agrícola, agradecer também aos funcionários que mesmo com a reivindicação do seu 
salario, do seu reajuste, mas cada um na sua função esta fazendo seu belo trabalho, estão 
exercendo a sua função, as nossas ruas estão limpas, estão se dedicando e isso que é mais 
importante, mesmo com toda dificuldade estão trabalhando e vendo o bem estar do município. 
Quero parabenizar também o Executivo pela participação que teve com a terceira idade, hoje 
acho que os vereadores Elias e Luzia e teve mais vereadores que estiveram presente, estamos 
aqui também no anseio que possa ajudar a ONG dos animais, o vereador Fabiano foi um dos 
que ajudou até formar ONG foi um dos mentores, lutou tanto por isso, e essa Câmara já votou, 
assim como do atlético várias vezes para ser passado essa subvenção, temos que esta junto com 
a diretora da ONG Senhora Marizé para ver o que pode esta fazendo, porque quando chega no 
Executivo fala que é a documentação, o atlético teve que se adaptar para conseguir receber, 
temos que nos unir e adiantar e colocar ela no caminho certo para poder esta recebendo, tenho 
certeza que o Prefeito não vai negar, temos que ver aonde esta barrando a questão burocrática e 
é de extrema importância porque os animais tem fome e o trabalho que ela faz praticamente 
você não vê animais na rua, antigamente era aquele monte de animais e causava tanto transtorno 
para população e também para os pobre coitados dos animais, tenho certeza que o valor que é 
repassado para o atlético pode não ser muito mas eu tenho certeza para quem esta no atlético 
hoje esta muito feliz e com certeza eles respiraram um pouco, dentro disso eu quero fazer uma 
cobrança ao Prefeito, já estamos em julho e temos muitos desportistas aqui no nosso município 
que são apaixonados pelo esporte, quero pedir ao Prefeito não só do futebol, mas as outras 
modalidades também, mas que o Prefeito se sensibilize junto com a secretaria de esporte que 
possa esta organizando campeonato municipal agora nesse mês de agosto, mas não só esta 
organizando, a prefeitura entrar com arbitragem, bola e custear a arbitragem para as 
comunidades ter que vir participar e não ter despesa com isso, eu já fui Presidente de clube por 
onze anos da Barra Limpa e sei da dificuldade que se encontra um clube para poder chegar e 
disputar um campeonato, não é fácil, hoje se você não tiver uma estrutura  praticamente quase 
ninguém consegue competir, se facilitar a vida dessas comunidades rurais com certeza eles irão 
participar facilitando não cobrar a entrada a prefeitura entrando com isso com certeza estará 
beneficiando o atlético com bar, vai ser beneficiado a comunidade que vai esta com lazer, os 
atletas, o atlético com seu bar e toda a população que vai esta ali assistindo, parabenizo o 
atlético que fizeram um campeonato society que foi um sucesso. Quero agradecer ao Prefeito 
também, a administração vim pedindo por diversas vezes, os vereadores também estivemos 
reunidos, o Vereador Eduardo também fez um oficio solicitando para que se pague o PMAQ e o 
pessoal estava no anseio, é de direito deles e evita um certo desgaste, agradeço a administração 
por essa sensibilidade e com certeza aqueles que estavam precisando muito esse dinheiro caiu 
do céu./ Aparte Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – No próximo final de semana 
estaremos lá com a festa em Oriente na nossa comunidade no sábado a partir das 15 horas leilão, 
convido a todos a participarem e termina só no domingo a meia noite, gostaria de contar com a 
presença de todos vocês e também tem a festa da escola no outro final de semana, o ultimo final 
de semana de julho festa de todas as escolas do nosso município, é bom a gente esta presente e 
participando./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Quero parabenizar a 
comunidade de Rancharia, participamos da festa, uma festa de família. Tive sábado em Rive e 
achei muito interessante o trabalho que começaram a fazer aqui em Jeronimo e Rive também 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

24 

 

abraçou essa ideia e deu certo aquela feirinha, no horário de nove, dez horas um forrozinho 
tocando que agitou muito, não tinha nem lugar para estacionar carro, pergunto ao vereador 
Fabiano como esta a situação da feirinha, se continuam fazendo ou porque pararam, teve algum 
empecilho?/ Aparte Vereador Fabiano Soares de Paiva – O que eu conversei com a Larissa 
foi que eles estão regularizando a documentação deles, porque tem que ter registro, CNPJ, eles 
estão nesse tramite de preparação de documentos./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Tomara que dê tudo certo e possa voltar a fazer porque ajuda as pessoas que tem 
produtos rurais, todos aqueles que tem seu produto para vender, movimenta o município, muito 
bonito em Rive, eu fiquei muito satisfeito. Gostaria de antes de terminar, desejar a todos que 
estão nos ouvindo uma boa noite, agradecer a presença de todos aqui nesta Casa de Leis e 
convidar a todos para a próxima sessão, desde já boa noite a todos./ Imediatamente passamos a 
ORDEM DO DIA:  ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI EXECUTIVO 005/2019 -  
Encaminhado para Comissão de Obras, Serviços Públicos, Transportes e Habitação. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO 006/2019 – Vereador LENEANDRO BRAGA 
GOULART - ANU – Senhor Presidente, este é o projeto que o vereador Fabiano citou no 
pequeno expediente, disse que “se for para cobrar dos ambulantes que vêm de fora tem mais que 
cobrar mesmo”, mas temos que ter muito cuidado porque a lei não fala de feirantes ou 
ambulantes que vêm de fora não, fala de todo mundo, ela generaliza, é gente do município, é 
gente que vem de fora, todo mundo. Eu não consigo entender certa situações, mas é passível da 
conveniência de cada vereador. Vereador Fabiano propôs um decreto que nós aprovamos, de 
redução de cento e vinte e seis por cento na taxa de iluminação pública; novamente o vereador 
Fabiano apresenta um projeto para parar de se pagar taxa de religação de  energia e água e por 
outro lado ele luta pela causa e é favorável ao aumento de taxas deste projeto em questão, como 
um que era cobrado taxa de zero virgula zero, zero dois centavos e aumentou em quatrocentos e 
setenta e cinco por cento, mas ele é favorável; outro, que era zero virgula um por cento e 
aumentou duzentos e cinquenta por cento ele também é favorável; incluiu-se cobrança para 
ambulantes nos festejos de Jerônimo Monteiro, que não existia e não são ambulantes de fora 
não, mas qualquer ambulantes, seja do município ou não,  ainda assim ele é favorável, também 
sobre os espaços ocupados por balcões de mercadorias, aumentos de quatrocentos e oitenta e 
cinco por cento e ele é favorável, em fim, tem os critérios dele, mas eu, em hipótese alguma 
posso votar favorável a isto aqui. Com isto corremos o risco de não vermos circos instalados em 
nosso munícipio, porque a taxa subiu duzentos e cinquenta por cento, ou seja, vai ficar mais 
difícil de instalarem circos aqui. Para os ambulantes, a taxa de ocupação, é só colocar 
mercadoria ali, subiu quatrocentos e oitenta e quatro por cento, pode ter certeza que os 
ambulantes vão parar de vir, mas o mérito do vereador Fabiano é favorável, mas eu não posso 
ser, não posso ser favorável a esta sobrecarga que extrapola qualquer limite de lógica em cima 
dos nossos, principalmente feirantes e ambulantes e dos nossos circenses que por acaso vêm 
aqui, fazem falta, mas com isto aqui não virão nunca mais aqui. Impossível que eu seja 
favorável a este projeto. Quero encaminhar meu voto e explicar esta disparidade do 
entendimento do vereador Fabiano que por um lado acaba causando uma queda abrupta na 
receita, inibindo inclusive um possível reajuste aos servidores, porque a receita cai e o 
percentual da folha aumenta, mas concordar com um aumento no percentual de quatrocentos e 
setenta e cinco por cento; de duzentos e cinquenta por cento; com inclusão de cem por cento de 
cinco reais por metro quadrado para os ambulantes trabalharem em nosso município, por tudo 
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isso, sou contra. Vereador FABIANO SOARES DE PAULA-  Então, foi bom o vereador 
Leneandro citar meu nome. Iluminação pública, quem está saindo no prejuízo? População de 
Jerônimo Monteiro; taxa de religação de água e energia, que o projeto será apresentado na 
próxima sessão, o povo de Jerônimo Monteiro paga esta taxa, sendo que a Escelsa e o SAAE   já 
presta este serviço e não é mais do que obrigação e a pessoa tem que pagar esta taxa de 
religação, então vai beneficiar a população; e esses feirantes que vêm de fora beneficiam quem 
daqui de Jerônimo Monteiro? Vou citar novamente o que já falei aqui umas quatrocentas vezes, 
a peixaria que tinha na Parada Cristal na qual o homem pagava aluguel, água, luz, tinha seis 
freezers,  funcionários, a balança era fiscalizada, ai vem um cidadão lá de Marataízes coloca 
peixe no isopor, fica na praça e paga cento e poucos reais por ano. Estou pensando nos 
comerciantes de Jerônimo Monteiro, e quem vem de fora tem que pagar alto mesmo, porque os 
nossos comerciantes pagam aluguel, pagam impostos, pagam tudo.  Acho que o vereador Anu 
foi infeliz em fazer esta colocação porque a taxa de iluminação pública que o Batok quando saiu 
deu de cento e vinte e seis por cento,  e eu apresentei um decreto que os colegas vereadores 
revogaram o outro, agora vamos esperar qual será a atitude do prefeito. Sobre este projeto que 
eu vou apresentar na próxima sessão, é com relação a taxa de religação de água e luz. Agora 
este do imposto aí, para mim o prefeito botou pouco, tinha que  botar mais, botar mais para as 
pessoas de fora que vem vender aqui para Jerônimo Monteiro porque a única coisa que eles 
fazer é pegar nosso dinheiro e ir embora. Jerônimo Monteiro já é uma cidade pobre. Dia de 
domingo vem um rapaz de Iúna vender verdura em frente ao hospital, dia de quarta feira na 
praça da rua de cima; dia de terça...e os supermercados que empregam um monte de gente? Vou 
votar favorável pensando na população de Jerônimo Monteiro, no comerciante de Jerônimo 
Monteiro.  Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor presidente, gostaria de 
pedir para ler o teor do projeto, pois o vereador Fabiano está passando uma coisa que é 
inverídica, porque isto vai atingir todo mundo, não é só quem vem de fora; feirante e 
ambulantes do município também, todo mundo. Vereador MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – Senhor Presidente antes de fazer a leitura do projeto eu também gostaria de 
encaminhar meu voto. Eu não tiro a razão de parte tanto do vereador Leneandro quanto do 
vereador Fabiano,  mas de fato o projeto se refere a todos. Quero dar um exemplo simples, 
como ser favorável a fazer as feirinhas dos nossos artesãos na praça publica, sendo que os 
feirantes também são vendedores ambulantes? Imaginem se cada dia que tiver uma feirinha na 
Praça tiver que vir na prefeitura pagar uma taxa de cento e tantos reais? O nosso produtor que 
vai querer começar a vender não vai ter coragem de pagar cento e poucos reais por dia para ficar 
como ambulante na cidade. Estamos fazendo o inverso, o vendedor ambulante de fora paga 
rindo porque tem mais condições, o cara tem caminhão frigorifico e vai para várias outras 
cidades. Deveriam ter dividido o projeto, às vezes ter colocado taxa de incentivo constando em 
nosso código tributário, para as pessoas do nosso município, para pequenos produtores, as 
isenções desta taxa não está previsto, está dizendo que vai ser cobrado de todos. Então, como 
ser favorável a feira da cidade, dos artesãos e ser favorável a taxar os mesmos, porque o projeto 
está falando que é todo mundo. Vão aumentar quatrocentos por cento para circo, ou não virá 
mais circo para cá ou o ingresso vai ser caro e as crianças de nosso município que são carentes 
não terão condições de pagar, ou ainda, o pai ou a mãe vai vir atrás de vereador pedindo para 
pagar cortesia. Então votar um projeto deste favorável a este código tributário, que até acho 
necessário ser estudado novamente toda tributação e não só isso,   vamos estar lesando os 
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nossos produtores, os nossos artesãos e os nossos ambulantes, da forma que está o projeto. Quer 
incentivar? Reduz imposto. O ISS aqui é de cinco por cento sobre serviço, em Cachoeiro  e 
Castelo é de dois e meio, ninguém quer abrir empresa aqui porque é caro. Agora vamos 
aumentar para circo, para feirantes e para ambulantes? Os barraqueiros já reclamam que cem 
reais é muito caro, agora vai ser oitocentos, está totalmente desproporcional. Então senhor 
Presidente, acho que isso fere muito o bolso do contribuinte porque não adianta falar em reduzir 
de um lado e faturar do outro. Quero reiterar o pedido do vereador Leneandro para ler o projeto 
na integra. Vereadora CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Presidente vou dar meu 
parecer. Concordo que ao invés de dificultar a vida dos ambulantes de nosso município, porque 
não facilitam a vida do empresário? Diminuam as taxas para os empresários ao invés de 
dificultar, facilitem a vida dos ambulantes, dos feirantes, dos artesãos, porque não é aumentando 
as taxas dos ambulantes que vai beneficiar os empresários, pelo contrário, facilitem a vida dos 
empresários diminuindo taxas. Vereador FABIANO SOARES DE PAIVA – Presidente se a 
Prefeitura elabora uma feira você acha que ela vai cobrar deles? Isto é para gente de fora, 
entenderam? Isto vai dar um incentivo para o pessoal daqui porque vai evitar que o pessoal de 
fora entre aqui.  Se a prefeitura elabora, dá todo suporte para criar uma feira e vocês acham que 
ele vai cobrar destas pessoas? São para pessoas de fora. O que vai acontecer? Vai inibir pessoas 
de fora virem para nosso município. Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – O 
vereador Fabiano é otimista, acredita que vai acontecer o que não está na lei. (Após leitura do 
inteiro teor do projeto de lei)  Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART -   A lei não fala 
que são para feirantes e ambulantes que vêm de fora, ela é geral, é para quem é de fora e para 
quem é do município, então vai sobrecarregar e muito os munícipes, principalmente os 
ambulantes, feirantes e aqueles, como a vereadora Claudia disse, que mesmo com poucas 
mercadorias vão ter que pagar só para colocar as mercadorias ali. Vereador MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – Se está na lei tem que ser feito e se a gente aprova uma lei 
do jeito que está achando que o município depois não vai cobrar, mas se está na lei tem que 
cobrar e se não cobrar, nos vereadores temos que denunciar porque é o nosso papel fiscalizar. A 
lei está se referindo até os festejos no município, não está falando só dos festejos feitos pela 
prefeitura. Imagine só na festa da Andorinha, além do aluguel do espaço que a própria 
comunidade faz, ela tem que pagar uma taxa extra que poderia ficar para a comunidade, mas 
estará indo para prefeitura, não só na Andorinha, mas como Oriente e outras comunidades.  A 
lei está falando isso, taxa nas festividades no município. É muito fácil você vir cobrar nas festas 
da exposição, mas este projeto está abrangendo todo mundo, até quem está dentro das 
comunidades. Vereador ELIAS LUGÃO BRITTO -  Veja bem, os vereadores entendem 
diferente e não estamos chegando a um entendimento para votação, eu como relator da 
comissão de obras  solicito ao próprio plenário que retiremos este projeto até a próxima sessão 
para que possamos tentar chegar a um comum acordo. É importante chamar a secretaria que o 
propôs. Eu conversei, e segundo informações que me passaram, as taxas do município referente 
a este feirantes está bem abaixo do valor de vários municípios vizinhos, este já é um ponto; aí 
quando chega, não pode, em fim, coloquei em plenário como relator da comissão de obras 
solicitando que fique para ser apreciado na próxima sessão, tanto que chamamos alguns 
funcionários que fizeram o projeto, até mesmo alguns feirantes que queiram tirar duvidas,   para 
na próxima sessão, votarmos de forma mais sensata.  Vereadora CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – Por isso que é bom quando o senhor marca reunião aqui durante a semana que 
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todos venham para não ficarmos discutindo aqui durante a sessão um projeto que poderia ter 
sido discutido durante a reunião. Então, não vêm a reunião e ficam discutindo aqui na sessão 
gastando tempo. Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – Regimentalmente eu não 
sei se é legal retirar este projeto mais uma vez. Eu como presidente da comissão de finanças já 
pedi vista; o vereador Genaldo como membro da comissão de Justiça retirou, não sei se tem 
necessidade ou o porquê do relator da comissão de obras  retirar novamente, mas se houver 
possibilidade é bom que tire para reanalisarmos o projeto, mas não sei se existe base legal 
regimentalmente para retira-lo novamente. Vereador ELIAS LUGÃO BRITTO – Não chegou 
à minha comissão de obras, mas o plenário é soberano, submete ao plenário. Presidente 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Como disseram os vereadores Mitter e Leneandro, 
realmente o prazo de quarente e cinco dias foi extrapolado,  mas conversando com o nosso 
jurídico, podemos submeter ao plenário. A retirada do projeto foi aprovada por sete votos 
favoráveis, e um contrário do vereador Mitter Mayer Borges. O projeto será encaminhado para a 
comissão de obras. Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART –  Agora sim, senhor 
presidente e vereador Fabiano, nós poderemos adequar o projeto e sobrecarregar, não quem é do 
município, mas quem vem de fora. Vereador ELIAS LUGÃO BRITTO – Agradeço aos meus 
colegas, penso que fomos sensatos, não podemos colocar em plenário uma votação tendo tantas 
duvidas e contestações. Temos que chegar a um ponto que seja bom para a administração e 
também para os feirantes.  Vereador MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Quero 
justificar porque fui contra a retirada do projeto de pauta. Este projeto já está há quarenta e 
cinco dias na casa. Já retiramos o projeto e já discutimos. A vereadora Cláudia fez uma 
colocação muito importante, pois sei que tem colegas que questiona esta situação, mas na hora 
de discutirmos para resolver discutirmos projetos, não parece. Já tenho minha opinião formada, 
inclusive já declarei meu voto a este projeto. Não adianta nada retirar de pauta para votar daqui 
quinze dias, se nada for alterado, porque as alterações que a câmara pode fazer são mínimas 
com relação a parte tributária, não podemos mudar valores de taxas fora do orçamento, as 
alterações são limitadas. Já digo de antemão, votarei contra este projeto se continuar do jeito 
que está, e acredito que se ele fosse para votação hoje, não passaria. Então usar disso ai para 
retardar o processo, para tentar convencer outro vereador, acho que é até um desrespeito com o 
Poder Legislativo já que este projeto já está nesta Casa há quarenta e cinco dias e pedir para 
retirar sem ter apresentado nenhuma proposta. Vereador FABIANO SOARES E PAIVA- 
Presidente! Quero parabenizar o vereador Elias por retirar o projeto. Já tenho minha opinião 
formada. Tenho certeza absoluta que tanto a feirinha de verdura do município e aquela feirinha 
que está para voltar, não vão ser cobradas deles, mas já que é para acertar e discutir vamos 
fazer, mas tenho certeza que isto é para pessoas de fora que só vem aqui pegar nosso dinheiro e 
sumir daqui.    EMENDA MODIFICIATIVA AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO 
007/2019 – APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO N. 
007/2019 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Vereador LENEANDRO BRAGA 
GOULART - Sobre este projeto, quero pontuar aqui sobre esta questão que regulamenta 
distribuição e materiais, a maior vitória neste projeto aqui além da possibilidade de concessão, 
existiam outros três projetos que tratavam da mesma situação e nós fizemos, em consenso, uma 
emenda revogando todas as leis anteriores para que vigorasse só esta e assim dar mais 
transparências as ações tanto da secretaria da ação social, quanto da administração pública do 
município. Parabenizo   a Procuradora pela bela e boa opinião. Vereador MITTER MAYER 
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VOLPASSO BORGES – Quero justificar meu voto. Este projeto com este teor, já subiu várias 
vezes para esta Casa, e lembro da fala da assistente social, acho que é Janaina da Cruz, onde ela 
disse que assistência social não é assistencialismo, essa frase me marcou muito quando 
estávamos discutindo este projeto porque o prefeito na época tirou várias atribuições daquela 
secretaria, inclusive através de projeto de lei, cortando até dentadura de pessoas carentes, e eu 
fui contra na época. Nesta situação eu também seria contra se este projeto não tivesse tido 
alterações por este parlamento, porque as próprias assistentes já tinham falado que do jeito que 
está no projeto está errado. Primeiro que não tem demanda para isto. Não é justificável comprar 
esta quantidade de materiais sendo que a demanda mensal não é esta, e também, comprar isso 
tudo para distribuir, vai ser compra de voto. Imaginam na época de eleição distribuir x cestas 
básicas sem passar pela assistente social. Eu pedi para convidarem as assistentes sociais para 
virem aqui na reunião, sabia que eu não poderia estar presente, mas elas vieram para passar isto 
aos colegas e pelo visto, foi isto que passaram e os vereadores fizeram estas alterações no 
projeto e hoje votei favorável. Temos que trabalhar justamente nisso, porque não adianta chegar 
agora nas vésperas da eleição, ou faltando um ano para campanha eleitoral, liberar verba para 
isso e aquilo outro, sendo que durante os três anos não fez. As assistentes sociais disseram que 
não tem demanda para isso, então para que colocar seis mil se por mês distribuem vinte? 
Alguma coisa estava errada. A Câmara fez estas alterações modificando e foi para votação. 
Agradeço aos nobres pares e temos que lembrar que assistência social não é assistencialismo. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO 008/2019 – ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE 
FINANÇAS A PEDIDO DO VEREADOR MITTER MAYER BORGES. Vereador 
MITTER MAYER BORGES- Senhor Presidente, justificando, sei da importância deste 
projeto depois de uma análise, se todos concordarem e se for necessário podemos fazer uma 
extraordinária para ser votado, se for o caso, mas este projeto precisa ser analisado, pois é uma 
demanda muito importante para o município, acho que temos que sentar e analisar para vermos 
de onde está sendo tirado este recurso. Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – Esse 
projeto solicita abertura de credito especial no valor aproximado de quarenta e quatro mil reais e 
é para aquisição de consultas e medicamentos através do consorcio. Espero que o Executivo não 
esteja precisando deste dinheiro imediatamente para suprir as faltas da farmacinha, mas 
precisamos analisar um pouco mais este projeto.   Vereador FABIANO SOARES DE PAIVA 
– Presidente, olha a situação que fica, segura um projeto que é para comprar exames, coisas de 
saúde e critica projeto que é da...sabe o que vai acontecer com este projeto?   Vota na próxima 
sessão ou vão fazer uma extraordinária, um projeto deste é emergencial. Vereador MITTER 
MAYER BORGES – Senhor Presidente, o vereador Fabiano está equivocado nisto porque nem 
o Executivo pediu urgência, porque se tivesse pedido a gente teria prazo para votar. Está aqui 
para ser discutido e não para entrar em uma sessão e ser votado na outra, temos que analisar.  Já 
foi retirado de pauta, acho que não deveria nem entrar em discussão. Vereador FABIANO 
SOARES DE PAIVA -    Tudo que vai na área da saúde, quer compra de remédios, consultas 
ou exames, da minha parte sou favorável, não tem discussão. Se for direcionado para isto o 
vereador Fabiano é sempre favorável. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 012/2019 – 
ENCAMINHO PARA PROCURADORIA DESTA CASA.  Vereador LENEANDRO 
BRAGA GOULART – Senhor Presidente, expressando a opinião da nossa procuradora,   este 
projeto visa trocar seis por meia dúzia, mas que esta nova formação do Conselho 
desenvolvimento rural, vai dar  oportunidade de participar não somente um representante da 
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agricultura familiar, mas principalmente do setor organizado, que é uma vaga para um membro 
do sindicato rural do município e uma vaga para associação rural, que é a AREUJEM do 
município, no Conselho de Desenvolvimento Rural e eu acho que, acho não , tenho certeza que 
isto é de suma importância. Se vossa excelência e o plenário acharem conveniente, poderíamos 
votar neste projeto ainda hoje, se não, podemos esperar também. Presidente WAGNER 
MASIOLI – Na minha opinião acho interessante analisarmos, porque alguns vereadores ainda 
nem tem ciência dele, mas se for o caso podemos colocar na extraordinária junto  com o projeto 
da saúde. Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART – poderia incluir também aquele de 
abertura de crédito suplementar para compra do playground, seria interessante coloca-lo junto.  
Presidente WAGNER MASIOLI – Vamos marcar para o mais rápido possível, uma reunião 
para analisarmos estes três projetos para marcamos essa extraordinária. Vamos sentar e 
conversar com estes três vereadores./Nada mais a tratar às vinte horas e cinco minutos 
(20:05hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de 
Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 
achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 15 de julho de 2019. 

 

 

 

 

 


